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A horogkeresztes rohamcsapatok szerveze­
té k női folyóirata is van, amelynek lég­
iit,/A- száma „Egy munkanélküli felesége, 
távúi számoiómüvész“ cim alatt egyik asz- 
szon; olvasójának Cilikét közli: „Szeretném 
_írja —, ha egyszer bepillantanának ház­
tartási könyvvezetésembe. Férjem saját 
magáért, értem és kétéves gyermekünkért 12 
má.és 80 pfenniget kap hetenként segély­
képpen. Hetenként csak 5 márka bért kell 
t;?/. tnünk, úgyhogy ilyenformán férjem 7 
marka házíartáspénz adhat nekem. A meg­
maradó SO pfennigből neki kell fedeznie a 
világítás, taIpaiás és fűtés költségeit. De ez. 
az fi dolga. Hogy megszégyenítsem azokat, 
akik, sajnos, ma is még jó jövedelmük da­
cára rossz időkről panaszkodnak, ideírom, 
hegy nű’yen élelmiszerekkel gazdálkodom 
immár két esztendeje három személy sza­
már Az egy héten szükséges élelmiszerek a 
köv tkezök: 7 Pter tej 1.40, 2 font margarin, 
olcsó utalványra —.76; 1 font cukor —.40; 
eg; font lóbab —.20; 0.5 font hús —.40; fő­
zelék —.50; tojás —.24; 2 kenyér 1.10; 0.5
font szalonna —.59; 1 iont dara —.20; 0.5 
font malátakávé —.11; 0.5 font kenősajt
—.19, összesen: 6 márka“. Egy fé! font, tehát 
írón! gy negyedkiló hús egy héten három 
szruiély fszármára, ez a horogkeresztes para­
dicsom a gy akorlatban.

ICuttuzáUs egtyc&frdtity?

Nemrégiben Varsóban járt Gömbös ma-

Papén visszaérkezett Bécsibe 
és tárgyalásokat kezdett az osztrák

kormánnyal
Átszervezik az osztrák kormányt ? Kánya magyar külügyminiszter tárgyalásai

Schusctmiggai
Bécs, október 26. Az állomáshelyére 

visszaérkezett von Papén bécsi német kö­
vet a tegnapi nap folyamán ujóiag hiva­
talos érintkezést keresett vezető kormány­
férfiakkal. A követ az utóbbi hetet Svéd­
országban töltötte, ahol egyik barátja 
vendége volt vadászaton.

A Neuigkeitsweltblatt értesülései sze­
rint Kánya magyar külügyminiszter Ber- 
ger-Waldeneggel és Schuschniggal a Duna 
medence újjáépítésének tervéről is tár­
gyalt. Több lap azt a hirt is közli az esz­
mecserével kapcsolatban, bőgj7 magyar

j részről közelebbről fel fogják ajánlani 
I Olaszországnak, Ausztriának és Németor- 
: szágnak is ugyanazt a kulturális egyez­

mény megkötést, amelyet Lengyelország­
gal kötöttek.

A Rador bécsi jelentése szerint osztrák 
politikai körökben korinányátszervezésről 
beszélnek.

Zürich, október 26. A Neue Züricher 
Zeitung szerint Bécsben az év eleje óta 
több, mint hatszáz rendőrtisztet és tiszt­
viselőt cseréltek ki s növelték a rendőr­
tisztek számát.

S B! ®

gyár miniszterelnök, ahonnan korszg ilkotó
jelentőségű egyezményt hozott magával: a 
1: . V !-magyar kulturális egyezményt.

Tegnap Kánya magyar külügyminiszter 
Bee •'•■•a járt, ahol Schuschnigg kancellárral 
tárgyait az osztrák-magyar kulturális egyez­
mény létrehozataláról, majd kijelentette, 
hogy ?rIagyarország hasonló kulturális egyez­
ményre irányuló javaslatokat fog tenni 
Olaszországnak és Németországnak is.

Nem tudunk elképzelni felemelőbb jelen­
séget, mint mikor az egyes államok katonai 
szövetség helyett kulturális egyezményeket 
hoznak létre, amelyek célja nem lehet más, 
nrsí az egyes népek kulturális eredményei­
nek békés kicserélése és ezen keresztül az 
általános béke megszilárdítása.

Hogy mégis gyanúperrel élünk a lengyel­
magyar és a** ""'HíagyarToszfrSk-némét-blasz 
kulturális egyezménnyel szemben, annak 
eg. dűli és kizárólagos oka az, hogy ezek a 
kulturális egyezmények pont ama négy 
fa-: -;zta állammal jöttek létre, illetőleg fog- 
r létrejönni, amelyek programatikusan ab­
ban élik ki „kultur“-törekvéseiket, hogy 
i" rlyákat emelnek a haladás szellemi ter- 
*' * nek, brutálisan üldözik a lelkiismereti 
é: szellemi szabadságot, tehát a kultúra és a

" arális élet elengedhetetlen előfeltételeit.

áeden túlzás nélkül kimondhatjuk a már 
szú zor leszögezett szentenciát, hogy a fasiz- 
r* ■ „kultúrája“ a legkulturellenesebb va­
lami, amellyel szoros baráti nexusba kerülni 
annyit jelent, mint megtagadni az igazi kul­
túrát s a szellem s az emberi szabadság he­
lyet az erőszakot tenni meg a kultúra esz­
ményképévé.

A mit ma Lengyelországban, Németország­
ban, Olaszországban, Ausztriában kultúra 
alatt értenek, az semmi más, mint a kultúra 
11" ver tagadása, mint a szellemi megnyilat­
kozásoknak pártpolitikai igába való kény­
szerítése, a fajgyűlölet, az ostoba sovinizmus 
feimagasztalása s a szólásszabadság lábbal 
való liprása.

Azok a politikusok tehát, akik ezekkel az 
«iramokkal, helyesebben eme államok jelc.’i- 
ky;i politikusaival kulturális szövetségre lép- 

annak a veszélynek teszik ki magukat, 
hogy cselekedetük mögött nem a kultúra 
szenvedélyes szeretetét látja meg a kritikus 
szem, hanem csupán azt a politikai manő­
vert, amelyet ezzel szeretnének leplezni.

A magyar kultúrának legalább olyan di- 
s'. re válna, ha kormányférfiai a francia, 
angol vagy skandináv kormányokkal kötné­
nek kulturális egyezményeket, mint a fasisz­
tákkal. Amennyiben mégis kizárólag a 
fasiszta államokkal teszik ezt a magyar po-

szenzációs le­
tartóztatás volt a marseillei 

merénylet isiében
Magyarországon eiienőrzés alá vették az összes honátokat

Párizs, október 26. (Rador.) A bastiai 
(Korzika) rendőrség megállapította, hogy 
egy szőke, több nyelvet beszélő nő, akinek 

I személyleirása egyezik a marseillesi me­
rénylettel kapcsolatban álló nőjével, októ­
ber 14-én Livernóból jövet Bastiában 
szállt meg, majd Szardíniába utazott. Ne­
hány bastiai lakossal folytatott beszélge­
tése során az ismeretlen nő méltatta a 
merényletet.

Egyidejű párizsi jelentés szerint Gre­
noble közelében a rendőrség letartóztatott 
egy Luci Viscardo nevű egyént, ki augusz­
tusban útlevél nélkül szökött át Olaszor­
szágból. Viscardo egy titkos összejövete­
len méltatta a marseillei merényletet. Azt 
hiszik, hogy a rendőrség nyomozása meg­
lepő eredményre fog vezetni. Budapesten 
a rendőrség ellenőrzés alá vette az összes 
Magyarországon tartózkodó horvátokat. 

j Belgrádi, (Rador.) október 23. A régens-

I Etikusok, úgy akaratlanul is leleplezik szán- 
! dókáikat, amelyek nyilvánvalóan nem kultu­

rálisak, hanem csupán a fasizmus iránti ölt- 
hatatlan rokon szén v bizonyságai.

Tätädeg-es
Ha a berlini Kampfblattra . hallgatna a 

Führer, a német corpus juris érdekes para­
grafussal bővülne.

A Kampfblatt ugyanis azt követeli, hogy 
a vegyesházasságot kötő árjákat . 15 évi 
fegyházbüntetéssel sújtsa a törvény.

Csak 15 esztendővel.
Körülbelül ugyanannyival tehát, mint a 

rablógyilkosságot.
A Kampfblatt szerint ugyanis a rablógyil- 

koss megöl egy embert, hogy elvegye a pén­
zét, egy „áruló“ árja viszont beszennyezi a 
germán pogánjr istenek fajtisztaságát, ellop­
ja a hitlerista kultúrát és ezért szintén leg­
alább 15 esztendő jár.

A germán „felsőbbrendűségről“ vitatkoz­
ván, ne felejtsük el, hogy ezt a szörnyűsé­
get „germánok“ Írták le. .

És lelki szemeink előtt elvonultak már 
azok a németek, akik házasságleveleik fel­
mutatásával egyenesen a fogházba költöznek.

A házassági bizonylatok így egyenesen 
belépő jegyül szolgálnak a fogházakba, 15 
évi pihenőre.

tanács tegnap manifesztumot bocsátott ki, 
amelyben felhívja a lakosságot tanúsítson 
bizalmat a Sándor király által megkezdett 
mü folytatása érdekében.

Prága, október 26. A csehszlovák szená­
tus és a képviselőház őszi ülésszaka meg­
nyílt. A törvényhozás két házában a dip­
lomáciai kar jelenlétében emlékbeszéd 
hangzott el Sándor király, Barthou és 
Poincaré felett.

— Nemzeti egységfrontot akar alakítani 
a görögországi nacionalista ifjúság. Athén­
ból jelentik: A nacionalista ifjúsági szerve­
zetek vezetői felszólítást intéztek a haza­
fias szervezetekhez, amelyben hivatkozva a 
kommunizmus veszélyére nemzeti egység­
front megalakítására és kongresszuson való 
részvételre hívják fel a pánhellén hazafias 

I szervezeteket. A kongresszust Athénban a 
I Nemzeti Színházban november 17-én fogják 
; megtartani.

Csak tudnék, hogy hol van ma olyan nem­
árja, aki be akarja szennyezni a német né­
pet ?

A nemárják általában undorral fordulnak 
el a „költők és filozófusok“ hazájától, sem­
hogy olyan nagyon igyekeznének alkalmat 
adni a Kampfblattnak az üvöltözésre.

A nemárják, akik most Németországban a 
középkori elnyomásnál is rettenetesebb at­
moszférában élnek, jobban szeretnének sür­
gősen eltávozni Hitler Mennyei . Birodalmá­
ból, semhogy visszaéljenek a bornirt házas­
sági tilalommal.

És ezek a nemárják, akik modern kul­
túra és civilizáció legragyogóbb . remekeivel 
árasztották el ezt a mennyei birodalmat, 
alaposan ismerik mindazokat az erőket, ame­
lyek a Kampfblatt és társaik „fajtiszttitása“ 
mögött húzódnak meg.

Ma a német környezet nem olyan elraga­
dó, hogy az asszimiláció számára vonzerő­
vel bírna.

Bármennyire is el van tehát északi faj- 
tisztaságától ragadtatva a Kampfblatt, a 
nemárják nem fogják szerelmi ajánlataikkal 
üldözni, sem öt, sem gazdáját, a szőke haj 
és kék szem fajtisztaságának feketehajii és 
fekeíeszemü álapostolát.

Maradjon meg csak Kampfblatt fajtisztá­
nak.

Az örök íajtisztaság fényeskedjék neki 
most és mindörökké.

Külpolitikái figyelő
A marseillei gyilkosságokról. A nagy izga­

lom elült már. A múlt szombati király- 
temetes óta nyugodíabb az atmoszféra. De 
nem is csoda, hogy ilyen hatása volt a 
belgrádi temetés körüli demonstrációnak, 
amely olyan nagyarányú, olyan grandiózus, 
hatásában olyan jól kiszámított volt, hogy 
diplomáciai mestermünek kell nevezni. A 
balkán-antant és a kisantant rokonszövetsé- 
gek. francia barát szövetségek, ez köztudomá­
sú. De most megragadták az alkalmat, hogy 
egymáshoz való rokonságukat és írancia- 
Larátságukat eklatáns módon demonstrálják, 
mikor egyformán szövegezőit kommünikében 
fejezték ki egységes akaratukat. És a fran­
ciák értésére adták a világnak, hogy ezt a 
közös akaratot a francia hadsereg támasztja 
alá: Belgrádba utaztak Laval és Lebrunön 
kívül a francia fegyverek reprezentánsai, a 
had- cs légügyi miniszterek, Denain és Bé­
láin. Ez a demonstráció adta meg az euró­
pai politika hangulatát, sehol egy disszonáns 
hang;, az olaszok is szimpátiával fogadták. 
Göring, aki szintén Beigrádban volt, nagyon 
csendesen viselkedett és csak titokban igye­
kezett megtudni Pál régensherceg intencióit. 
A németek különben is csendesen viselked­
nek az osztrák államcsinykisárlet óta. Csak 

j most kezdenek beszélni komoly német-francia 
és német-angol tárgyalások lehetőségéről.

Nem csodálatos tehát, ha a francia érdek­
szférába tartozó népek ez erőmanifesztációja 
után a jugoszlávokéval ellentétes érdekű ál­
lamok nem használhatták ki Sándor király 
halálát. A helyzet annyira normalizálódott, 
hogy a szokásos hírlapi harcok újra meg­
kezdődhettek. Amíg izgatott volt a hangulat 
a jugoszláv újságok mérsékelten írtak, se­
hogy komplikációkat idézzenek elő. Most 
mikor már mindenki megnyugodott. kezd 
éles támadásba a belgrádi, sajtó Magyar- 
ország ellen. Most már lehet politikai fegy­
vernek használni a marseillei merényletet.

A marseillei események hatása szünöben 
van. Csak a szerbekről irt könyvek, Sándor 
király és Barthou képei maradnak még egy 
kevés ideig a nagyvárosok könyvkereskedé­
seinek kirakataiban. Mert hát a leggyászo- 
soLb események nyomán is keletkezik üzlet. 
És divat is. De már csak egy kis ideig lesz 
divatos a szerbek tragikus történelméről be­
szélni, a festői szerb viseletét ismerni, a 
belgrádi nők szépségét dicsérni.

Teljesen megszűnik az izgalom, ha csak 
nem hoz valami újat a merényletben részes 
terroristák utáni nyomozás.

1 vány változás az olasz politikában. Olasz­
ország mindinkább közeledik Jugoszláviához. 
Határozott féltékenységgel nézték Rómában 
Cöring belgrádi útját. Mussolini belátta, nogy 
nem hízhat a németek Ígéreteiben és egyedül 
nem állíthatja meg előretörésüket Közép- 
Eur jpában.

Már úgy látszott, valamelyes megegyezés 
mégis létrejöhet Olaszország és Németország 
között, miután az osztrák államcsinykisárlet 
okozta, ellenséges hangulat tompult Hitler 
egy bizalmi emberének nemrégen Rómában 
tett látogatása után, az olasz sajtó nem is 
gúnyolta már a hitleri rezsimet. Arról is 
beszéltek, hogy megegyezés jött létre az ola­
szok és németek között az osztrák kérdés­
ben De a megegyezésről szóló hírek valótla­
noknak bizonyultak. Csak nyitva akarja 
hagyni az ajtót Mussolini a németek felé. 
Arra is kész, hogy engedményeket tegyen 
nekik a felszerelés kérdésében.

A németek felé csak nyitva hagyja Musso­
lini a. lehetőségek ajtaját, de a jugoszlávok- 
ka! megegyezni igyekszik. De Chambrun ró­
mai követ Párizsba is utazott, hogy eddigi 
tárgyalásainak eredményeiről beszámoljon 
havainak. Az olasz-jugoszláv viszony rende­
zése nagyon nagy jelentőségű esemény volna, 
de igen nagy nehézségekbe is ütközik. Laval 
római utjával kapcsolatban mindenesetre 
tisztázódik majd ez a kérdés. De Mussolini 
egyezkedési szándéka is igen nagyfontosságu 
tény s az olasz politika gyökeres változását 
mutatja. A demokrata Németország békés 
volt, Mussolininek szabadkeze volt akkor. 
Nem félt a jugoszlávoktól, beszélhetett a 
franciák ellen, akik részéről úgysem fenye­
getett háború, lehetett revizionista. Hitler 
miatt most a helyzet megváltozott. A teatrá- 
lis gesztusok, nagy provokáló beszédek poli­
tikájának búcsút is mondott Mussolini, simu-
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Az értekezlet felszólítja a Jewish Agen­
cy t, a Vaad Leumií és a többi zsidó fóru­
mokat, hogy tiltsák be összes alárendelt 
szerveiknek a transzferegyezmény alapján 
való üzletek kötését és szüntessék be ha­
ladéktalanul az ilyen eljárásokat.

Haifai székhellyel központi bizottságot 
alakítottak a bojkott irányítására. A bi­
zottság elnöke S. Polley haifai ügyvéd.
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Francia Diétás Eiferfi mtmm ahol a legkülönbözőbb betegsége 
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lékony, dicsérő, rábeszélő, egyezkedő lett. A 
német veszedelem reálpolitikává alakította 
Mussolini eddigi presztízs-politikáját.

Von Papén, Gömbös és Beck utazásai. Von 
Papén kipihente magát saarvidéki birtokán 
és most vadászkirándulásokat tesz. Vadá­
szott Magyarországon és Svédországban. 
Esztinkbe juttatja, hogy diplomatának lenni 
arisztokratikus foglalkozás. Még a francra 
diplomáciában is igen sok arisztokrata van. 
t on Paper, magyarországi látogatása után 
Gömbös most Varsóba utazott. Ezt megelő­
zőleg Beck lengyel külügyminiszter tárgyalt 
nagyiitokban Schuschnigg kancellárral. Vilá­
gos igy, hogy most Varsóban szóba került az

Norvégia az elmúlt évben 60 ezer láda 
narancsot vásárolt Palesztinától. Az idén 
100 ezer láda narancsra adott fel rende­
lést. Egy norvég hajózási társaság külön 
hajószolgálatot szervezett meg közvetlenül 
Norvégia és Palesztina között.

JÓIIG

Keghin-Szászrégr
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gosan az olvasó.
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ről a bestiális bür 
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És a válasz egy 
kapcsán magától a."

Pontosan egy év­
fordulót ül Szászró: 
rály a szokásos év 
meg sógorát Sánc?: 
feleségét Marioan 
hozta a kis erdei":

Szászrégen lak 
kalmük látni at: 
szláv királyt a r:á:

etoHzetomeK szama ötezerről 6172-re emel­
kedett. Az elmúlt évben a társaság 25 
ezer fontot invesztált uj motorok beállítá­
sára.

A jeruzsálemi „Electric and Public Ser­
vice Corporation“ nettó bevétele 27.473 
font volt az elmúlt évben. 1931—32-ben 
17.156, 1932—33-ban 22.511 font volt az 
elektromos társaság tiszta bevétele. A 
részvénytársaság tartaléktőkéjét 5000 
fonttal növelték. A bevándorlás emelke­
dett és a villanyáraknak 20 százalékkal 
való csökkenése folytán a villanytársaság

1934 első felében 598 hajó futott be a 
jaffai kikötőbe, szemben 1933 első félévé­
nek mérlegével, amikor 406 hajó kötött ki 
Jaffában. Haifában 656 hajót regisztrál­
tak az idén (1933-ban 534-et).me SS S5$3ü'

vidéki lisáákai kled* -mSszavazoa
W mííÉ*%.

Nivea-fo§pssztáva! lelieí a gyermelteí le§joM>ars 
leszoktatni a foytjsatitési&S való irtócattól, meri ^Sa"y tubus ára 

kellemes az ize. Az egészséges tejfogak jf'
. , I , t . . . , . i C ’ \jo harapás alapjai es ezert ezesnek ■ ,-a

al való ápolása minden gyér- rjiA' A 
iüionős fontossággal Bír. t. jj
A.R., Brasov, Strada JuSiu Mantu 39 c

ek szavazati jogul-: nincsen, de törölve 
azokat, akik szavazati jogokkal rendelkez­
ne!:. A városi tanácsok által kinevezett bi­
zottságok a német front javára igyekeznek 
billenteni a választások mérlegét és náttérbe- 
szorit ják a zónát, akik a jelenlegi rezsim 
fenntartása mellett foglalnak állást.

A memorandum konklúzióképpen azt kéri, 
hogy a választói lista ellen benyújtandó fel­
lebbezések határidejét meghosszabbítsák, a 
listákat pedig semleges bizottságok vizsgál­
ják felül.

sod&san 
t tartós,

me.
Beiersdorf CC ‘

ügyvédtörvény
A francia sajtó a német kormány felelősségét akarja bizonyítani. Az eg 

forradalmár számára a merénylet napján 4800 frankos csekket küldtek
Berlinből Brmceüesbe

hat a Tog;
H ü 3 é s; g sjei uzsatem, október 26. A palesztinul 

hatóságok törvényjavaslatot tettek közzé, 
mely az ügyvédi foglalkozás gyakorlását 
szabályozza Palesztinában. Az uj törvény- 
javaslat alapelvei a következők:

1. Senkisem űzhet ügyvédi gyakorlatot 
az országban speciális autorizáció nélkül 
(.az angol kifejezés: licence). Minden ügv- 
védnek kérnie kell felvételét abba a regisz­
terbe, melyet a legfőbb palesztinai bíró­
ság tart nyilván az ügyvédekről. Aki bir­
tokában van ennek az autorizáciőnak, az e 
törvény életbeléptetése után is folytathat­
ja ügyvédi gyakorlatát.

A- uj jelentkezőkre az alábbi előírások 
lesznek mérvadók:

Csak 25 évet betöltött egyének kaphat­
nak ezentúl ügyvédi ensredélvt és csakis

Párizs, október 26. A L^ Temps rendkívül 
érdekes és méltó feltűnést keltő cikkben mu- 

i tat rá arra, hogy a Németországban éiö hor- 
vat menekültek már augusztus óta készültek 
a. király elleni merényletre. A Berlinben meg­
jelenő horvát emigránsok napilapja, a Neza- 
visna Hrvazka Dzava 1934 augusztus 16-i 
számában cikket közölt, mely bizonyítja, 
hogy az összeesküvők merényletterve 
hosszú ideje készei: állt. A cikk szőról-szóra 
a kővetkezőképpen hangzik:

„Barthou ur, Sándor király, Benea co pi- 
íulescu urak ne képzeljék azt, hogy tetszés 
szerint zsonglőrösködhetnek más népekkel; 
erről, nem is későn, meg fognak győződni“.

A cikknek egy másik fejezete kifejezetten 
fenyegetést tartalmaz:

-Ma még nem lehet pontosan tudni az 
ó . -it a percet és a helyet, ahol az „ustasok“
1 ha; • c sok) gyilkos bombája explődálni fog. 
Ma utolsó Sándor halálfélelemmel várja, 
nagy az ustasok csapása lesújtson reá. .Es 
tudni kell, hogy a horvát nép csak Ante 
(Palevics) hívását várja, hogy fegyvert ra­
gadjon a kezébe és nemzeti szégyenét vérrel 
mossa le“.

Szükségtelen aláhangsulyozni — írja a Le 
hemps — ezeknek a soroknak a fontosságát. 
A ^ horvát emigránsok Pavelics irányítása 
mellett Berlinben az Emerstrassen levő titkos 
heiy:pégben ültek össze. Pavelics és adju­
tánsa. Kvaternik, a birodalmi fővárost csak 
15 nappal a merénylet elkövetése előtt hagy­
tak el. Ezek a könnyen ellenőrizhető tények 
valószínűleg ismeretesek a német rendőrség 
előtt, amely legutóbb néhány letartóztatást 
foganatosított. Mégis a német sajtó ebben a 
kérdésben megőrzi némaságát.

Kvaternik vallott?
, . A Liberté tegnap este Marseilleből eredő 
hirt közöl, mehr szerint a királygyilkosság 
nyomozását vezető vizsgálóbíró az olasz ha­
tóságok részéről értesítést kapott, miszerint 
a Torinóban letartóztatott Kvaternik beval­
lotta volna, hogy október' 9-én, a merénylet 
napján valóban Marseilleben tartózkodott. 
Ezt a hirt, amelyet egyelőre fenntartással 
közlünk, nagyjelentőségűnek Ítélik meg a 
Lancia lapok, mert ennek következménye­
ken' Kvaternikat kiadják Franciaországnak.

Egy 4300 frankos Csekk története 
A brüsszeli La Meuse cimü napilap rend­

kívüli kiadásban ismerteti annak a csekk­
be vált ásnak a történetét, amely a francia 
nyomozó hatóságokat foglalkoztatja. Pcrics 

! horvát emigráns a Banque de Bruxelles hegei 
fiókjában október 17-én váltotta be. A csekk 
4800 frankról szólott. A csekk kibocsátód­
ként egy Boubala nevű berlini személy nze- 
i epeit, aki a csekket levél Den küldte Anic, a 
Seraingben levő terrorista tábor vezetőjének 
r nmére. A csekket október 9-én, a merénylet 
napján postázták.

Perics levelezése

A rendőrség érdekes dolgot állapított ezzel 
kapcsolatban meg. Éspedig, hogy Perics a 

I seramgi komitéhez még Berlinbe való uta­
zása előtt levelet intézett, amelyben a iiege- 
kőrnyéki „ustasok“ találkozását készítette 
elő október 17-án esti 7 órára, a Liege-Gni- 
Ilemensi állomás épületébe. A komité tagjai­
nak jelentékeny összeget kellett volna hoz­
mok. Mint a hatóságok megállapították, Anic 
és Belgán meg is jelentek a találkozón. Pe- | 
lies

Rheum 3ti
jogi elvek érteimében. Míg foglalkozását 
űzi, nem folytathat kereskedelmet, nem 
"vehet reszt üzleti vállalkozásokban. Nem 
propagálhatja foglalkozását sajtó és egyéb 
hirdetések utján.

3. Az ügyvédnek jogában áll rendelkez­
ni Honoráriumának és költségeinek össze­
ge és fizetési módozatai fölött. A megálla­
podást azonban írásban kell lefektetni a 
per megindítása előtt. A törvényszék vég­
rehajthatja vagy redukálhatja a honorá­
riumból származó követeléseket. Tilosak 
az olyan honoráriumok, melyek a per eset­
leges megnyerésére vannak beállítva, ha 
csak nem terjesztették ezt be előre jóvá­
hagyás végett a törvényszéknek. A per­
nyertes fél ügyvédje nem támaszthat igé­
nyeket a pervesztes féllel szemben. A tör­
vényszék azonban a pernyertes fél kérésé­
re kötelezheti a pervesztest a honorárium 
megfizetésére. A profeszicnális autorizáció 
diját 25 fontról 35 fontra emelik, ha a je­
lölt letette a vizsgát és 50 fontra, ha az 
ügyvéd két évi prakszissal rendelkezik

7 © g 3 ü ©isi
és eltávolítja a sz 
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hogy a királyi cs 
a lapusnyai ki 
tak elszállásolva.

Azok, akik tiszt 
láv király közel c 
rályi kegy7 megs:: 
legkellemesebb :: c: 
Sándor jugoszláv í 
lenségére és né; .

beismerte, hogy személyesen ment a 
Bancue de Bruxellesbe, hogy a csekket be­
váltsa Következésképpen az október 17-i ta­
lálkozó előtt Pericsnek még találkoznia kel­
lett a komité tagjaival, akik a csekket ren­
delkezésére bocsátották.

A német felelősség

A párizsi sajtó egyébként állandóan foly­
tatja a támadásait a német kormány ellen, 
mely a sajtó szerint tudott a merénylet elő­
készületeiről és a nyomozás összes adatai 
b c ró jak, hogy a berlini tanácskozások nem 
maradhattak titkoban a német rendőrség 
előtt. Maga az a tény, hogy a horvát emig-1 
rácsok lapja Berlinben jelenik meg és ez 3 
lap hónapokkal a merénylet előtt nem is lep­
lezte az előkészületeket, bizonyítja — a fran- I 
cia lapok szerint — a német felelősséget.

A városka lakosé- 
intézményére büszke 
let kapcsán, amelyet 
den más erdélyi v i

Ez az intézmény. : 
rüséget szerez kikor 
ben a rendőrség.

Szászrégenben mc 
arról, hogy a minia 
őrség jobban és leli 
sitette kötelességét, 
tussal dolgozó ma: s 
ség.

íme a bizonyíték:
Szászrégeni elbesz 

a kit álvi családot é 
rályi különvonat me 
ni pályaudvarra, a s: 
legszélesebbkörü óvi 
tositotta.

Ennek ellenére a

Jeruzsálemben értekezletet tartottak a 
német áruk elleni bojkott irányítására 
alakult zsidó bizottságok. A gyűlés a kö­
vetkező határozati javaslatot fogadta el:

A palesztinai zsidóság csatlakozik a vi­
lágzsidóság akciójához a nemzeti szocialis­
ta Németország elleni gazdasági harcban 
és pronlamálja a német áruk teljes boj­
kottálását Palesztinában. Az értekezlet 
sajnálattal állapítja meg, hogy a német 
áruk importja emelkedett az utóbbi idő­
ben, ami a különböző transzfer-egyezmé­
nyeknek tudható be, mely egyezményeket 
a németországi bevándorlókkal kapcsola­
tosan kötötték meg Németországgal.

Az értekezlet követeli a transzferegyez­
mények azonnali megsemmisítését, mert 
azok méltatlanok a zsidó népre és akadá­
lyozzák a németellenes bojkott keresztül­
vitelét, másrészt károsítják Palesztina fia-

Erdély valamennyi városában

hd>i képviselőt keresek:
az alábbi cikkek számára: Zwieback a la 
Karlsbad, Luft-Brot (cukorbetegek szá­
mára) és mézes desserf-sütemény. A mé- 
ZP3 dessert-sütemény különböző formák­
ban és ízléses gyári csomagolásban kerül 
forgalomba. Az összes cikkek őrt. kóserek

Légii ibb női divatszalon

Fiúi, Str. Memoranduíf 6. 
Kabátok, kosztümök, ruhák 

modernebb készítése.
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Rudolf trónörökös ismeretlen levelei a szászrégeni polgármester
birtokában

Keghin-Szászrégen, október 26. (Az Uj 
Kelet tud.) A hangtalan és zajtalan életű 
erdélyi kisváros lakosságát érte talán leg­
közvetlenebbül és legmegdöbbentőbben az 
a hir, amely a marseillei kettős gyilkos­
ságról számolt be.

Mi köze van Szászrégennek Marseiilehez 
és a döbbenetes tragédiához ? — kérdi jo­
gosan az olvasó.
3 Miért érintette ennek a vegyes lakossá­
gú kisvárosnak a közvéleményét közelebb­
ről a bestiális bűntett, amely az egész vi­
lágot izgalomba hozta?

És a válasz egy szászrégeni látogatás 
kapcsán magától adódik.

Pontosan egy évvel ezelőtt (tragikus év­
fordulót ül Szászrégen) Károly román ki­
rály a szokásos évi szarvasbőgésre hívta 
meg sógorát Sándor jugoszláv királyt, aki 
feleségét Marioara kiráynőt is magával 
hozta a kis erdélyi városba.

Szászrégen lakosainak többizben volt al­
kalmuk látni a tragikus halált halt jugo­
szláv királyt a város uccáin, anak ellenére,

]\ I V . ,XM-*.)?> \-i
Vő h ifelles t 1Fii® x\L

történt egy rendzavaró incidens, A szász­
régeni zsidó hitközségek életében akkor 
egyenetlenkedések dúltak. Moskovits Mi­
hály, az egyik hitközség elnöke, akkor a 
béke megkötésére irányuló tervezetet fek­
tetett le kérvényben és azt a királyhoz 
akarta eljuttatni. Amikor azonban a vá­
rakozó tömegből kitörve magát, a kezében 
levő kérvénnyel és a szalónkocsiból le­
szálló királyok elébe akart ugrani, a rend­
őrség visszatartotta és őrizetbe vette a 
kérvényezőt, aki pár órát töltött ezután 
kihallgatása alkalmával a rendőrségen.

A szem- és fültanuk úgy tudják, hogy 
Sándor király akkor is megijedt a várat­
lan incidens felett és falfehér lett.

A szászrégeni rendőrség viszont most 
eldicsekedhet azzal, hogy jobban vigyázott 
a jugoszláv király életére, még akkor is, 
ha csak egy ártatlan kérvényről volt szó, 
mint a hires francia rendőrség.

Furcsa összejátszása a véletlennek, hogy 
a jelenlegi, szászrégeni polgármester, dr. 
Popescu János feleségének nagyapja volt 
egykoron Rudolf trónörökös, a tragikus 
életű magyar királyfi fővadászmestere. 
Furcsa azért, mert a polgármester most 
viszont ugyanezt a szerepet tölti be Károly 
királynál.

A polgármester tulajdonába szállott át 
felesége nagyapjának hagyatéka, amely­
ben eddig még ismeretlen levelek vannak, 
amelyeket Rudolf trónörökös intézett fő­
vadászához, a kedvelt Pausingerhez.

Mintegy húsz levél tanúskodik a trón­
örökös és a fővadász közti összeköttetésről 
amelyek javarészt a vadászatokra és azok 
programjaira vonatkoztak.

Az egyik levélben, amely 1881 október 
2-án kelt Rudolf trónörökös udvariasan le­
mond a görgényi vadászatokra való szí­
vélyes meghívásról: hogy nem utazik 
csak azért le Erdélybe, hogy egy medvét, 
amelyet a fővadász a trónörökös számára 
élve elfogott és ketrecbe zárt lepuffintson.

A többi levelek viszont arról tanuskod- 
; nak, hogy azután a trónörökös olyan va­

dakat is ártalmatlanná tett, amelyeket 
: nem tettek az útjába.
í És a görgényi királyi vadászkastély,
: amelynek szomszédságában van a lapus- 
: nyai román királyi vadászkastély és an­

nak termei talán sokat tudnának regélni 
: Rudolf trónörökös tragikus halálának ku­

lisszatitkairól is .. .
Benczel Béla
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hogy a királyi család és annak vendegei 
a iapusnyai királyi vadászkastélyban vol­
tak elszállásolva.

Azok, akik tisztelgő formában a jugosz­
láv király közelébe jöhettek és akiket a ki­
rályi kegy megszólítással is kitüntetett, a 
legkellemesebb benyomásokkal emlékeznek 
Sándor jugoszláv király modorára, közvet­
lenségére és népszerűségére.

*

A városka lakossága viszont arra ^ az 
intézményére büszke a marseillei merény­
let kapcsán, amelyet általánosságoan min­
den más erdélyi városban szidni szoktam.

Ez az intézmény, amely nem sok népsze­
rűséget szerez különben, a lakosság köré­
ben a rendőrség.

Szászrégenben most büszkén beszélnek 
arról, hogy a miniatűr szászrégeni rend­
őrség jobban és lelkiismeretesebben telje­
sítette kötelességét, mint a nagy appará­
tussal dolgozó marseillei francia rendőr­
ség.

íme a bizonyíték:
Szászrégeni elbeszélések szerint, amikor 

a királyi családot és vendégeket hozó ki­
rályi különvonat megérkezett a szaszrége- 
ni pályaudvarra, a szászrégeni rendőrség a 
legszélesebhkörü óvintézkedéseket fogana­
tosította.

Ennek ellenére a pályaudvaron mégis

Róma, október 26. Maurice Maeterlinck 
a Nobel-dijat nyert világhírű író részt vett 
az olasz tudományos akadémia által ösz- 
szehivott nemzetközi szmház-kongresszu- 

I son. Maeterlinck ezzel kapcsolatosan nyi­
latkozatot adott a Zsidó Távirati Iroda 
munkatársának és méltatta a zsidók hoz­
zájárulását a szinházirodalom modern fej­
lődéséhez, rámutatván a faji politika ká­
ros hatásaira, mely számtalan áldozatot 
ejtett a zsidóság köréből.

__ A faji elvnek — mondotta Maeter­
linck — nincs semmilyen tudományos alap­

ja. Teljes abszurdum ezt az elvet művészi 
dolgokra alkalmazni vagy valamely mű­
vészt faji és vallási hovátartozandósága 
alapján megítélni. Ocsmány hamisítás azt 
mondani, hogy egy egész nép destruktív 
elemet alkot az irodalomban és a művé­
szetben. A művészetben csak egy elv, csak 
egv törvény érvényesülhet: minden alkotó 
azt adja magából, ami lényének és belső 
lelkiségének megfelel. A zsidó nép a leg­

magasabb és a legmélyebb gondolatokban 
szántó lírai és drámai momentumokat aa- 
ta a művészetnek és a tiszta észszerüseg 
arculcsapását jelentené, ha megengednénk 
azt az abszurditást, hogy a zsidóság bom­
lasztó elem volt az irodalom és a színház 
terén.

— A palesztinai Habima művészi alko­
tásai mélységes élményt jelentettek szá­
momra. Legnagyobb élményeim közé tar­
toznak ennek a héber színháznak a pro­
duktumai. Max Reinhardtot korunk leg­
nagyobb színházi zsenijének tartom.

Maeterlinck ezután elmondotta, hogy 
meglátogatta .Palesztinát és megtanulta 
értékelni a cionista épitőmunka megvaló­
sító müvét.

— Kívánom a cionizmusnak, hogy elérje 
célját és a zsidó népnek biztosítsa zavar­
talan fejlődését saját nemzeti földjén és 
nagy művészi értékei az eddiginél is na- 

I gyobb mértékben szolgáljanak az embe- 
: riség javára.

AnamMMes&i — mmwMmm
Ili! Ulmí m> ©issSölelEesxIüsl Iíüssíe arany-

flelanzuflála I
Cluj-Kolozsvár, október 26. A kormány 

által aláírásra kibocsátott államkölcsön 
sok előnyös feltétele között, amelyekről 
előző cikkeinkben megemlékeztünk, a mai 
zavaros valutáris viszonyok közepette nem 
jelentőség nélküli a kölcsönnek az a fel­
tétele, hogy az állam a polgárok által jegy 
zett kötvényeket arany-alapon váltja visz- 
sza, bármikor kerüljön is a kötvény ki­
sorsolásra, illetőleg bármi legyen is a lej 
árfolyamértéke a kisorsolás és visszafize­
tés időpontjában. Az aranybázis azt je­
lenti, hogy az állam a kölcsönvett pénz 
kamatait a kötvény kisorsolásának idő­
pontjáig, valamint a kisorsolás alkalmával 
magát a tőkét is stabilizált lejben téríti 
meg, olyan arany-lejben, amelynek 10 mil- 
ligramja 0.900 finomságú aranyértéknek 
felel meg.

Valamely ország pénzének stabilitása

Me/ngg/tt/jfyz

és cssnsitässam
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azt jelenti, hogy az illető ország valutája 
j a megfelelő aranyfedezet jelenléte követ­

keztében meg van ved ve arfolyamingado- 
zásoktól, mert a jegybank állandóan ab­
ban a helyzetben van, hogy aranyat tud­
jon adni a bankjegyek tulajdonosainak.

A jegybankoknak ezt a kötelezettséget 
azonban a gyakorlatban sokszor megsem­
misíti a fizikai lehetetlenség, amely egy­
szerűen lehetetlenné teszi az arany beszer­
zését. Lehetetlenné teszi az a kényszer- 
helyzet is, amelybe az állam kerülhet, ami- 

. kor több pénzt kell tartósan kiadnia, mint 
I amennyi a bevétele. Ha ennek a többlet 
I kiadásának a fedezéséről nem tud más 
i utón gondoskodni, a jegybankjától vesz fel 

kölcsönt. A jegybank kiadja a kölcsön i 
bankjegyek alakjában, amelyeket aztan az 
állam forgalomba hoz s ezzel szaporítja 
a fizetési eszközöket, amelyeknek arany-
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fedezete ugyanakkor nem növekedett. A 
pénznek ez a felhígítása rontja a pénz ér­
tékét s ezt nevezzük inflációnak.

A kormány éppen azért, vagy legalább 
is: azért is folyamodik az ország közön­
ségéhez és nem a jegybankjához kölcsön­
ért, hogy ne kelljen inflációt előidéznie. 
Amíg infláció nincs, az állam stabilizált 
lejjel, aranyértékü bankjegyekkel tudja 
hitelezőinek — a kölcsön aláíróinak — a 
kölcsönvett összegeket visszafizetni. Te­
gyük fel azonban, hogy a kölcsönkibocsá- 
tás sikere dacára is (a viszonyok rosz- 
szabbodása, vagy a könnyelmű állami gaz­
dálkodás következtében) beáll a bankjegy- 
szaporításnak, az inflációnak szükségé, az 
az eset tehát, amikor több bankjegy ke­
rül forgalomba, mint amennyit a jegy­
bank aranyra beváltani képes. Mi törté­
nik ilyen esetben a bankjegyekkel es mi 
az arany-alapon kibocsátott köicsönkötve- 
nyekkel? Hogy a bankjegyekkel mi törté­
nik, azt tapasztalatból tudjuk, a háborút 
vesztett országokban szerzett tapasztala­
tokból, de valamennyire a magunkéból is, 
hiszen a lej sem volt mindig staoilizált 
pénz.

Az aranyalapon kibocsátott kolcscnköt- 
vényekkel azonban ilyen esetben sem tör­
ténik semmi baj, ezek tulajdonosait ilyen 
esetben sem éri semmiféle károsodás, mert 
a kölcsönvevő állam annyival több lejt kö­
teles kamatban és tőkében hitelezőinek 
fizetni, amennyivel rosszabb bankjegyek­
kel fizet, mint amilyeneket kölcsön kapott. 
Tegyük fel, hogy a lej elveszti stabilitását 
s amit ma száz lejért vehetek meg, azt 
majd csak kétszáz lejen tudom megsze­
rezni, a pénzünk tehát elveszti értékének 
50 százalékát. Az államkincstár akkor 
minden ezer lejes kötvény után nem 45 
lejt fog kamatban fizetni és nem 1.200 lejt 

; tőkében, hanem kamatban 80 lejt, tőkében 
pedig 2,400 lejt.

A pénznek bankjegyek helyett köicsön- 
kötvénybe való befektetése tehát a pénz 
valorizálását jelenti, biztosítást minden 
eshetőség, a viszonyok minden mostoha- 
sága, a gazdasági és pénzügyi válság el­
mélyülése, minden előre nem látható ka­
tasztrófával szemben.

A kormány az arany-klauzulát azért 
vette fel a kölcsönkibocsátás feltételei köz­
zé, hogy a félénkek és a sötéten látók is 
megnyugvással jegyezhessenek kölcsönt. 
Azok is, akik azelőtt ilyen rossz időkben 
hanyathomlok menekültek a pénzükkel 
idegen valutákba. Azelőtt, amíg a deviza­
korlátozások útját nem állták a menekü­
lésnek s különösen amíg annyi ember meg 
nem égette a száját dolláron és angol fon­
ton s még egynéhány más idegen valután.

Modern
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Az ország kereskedelmi és Ipar­
vállalatai biztosítják a belföldi 

kölcsön sikeréi
Siáve$cu pénzügyminiszter ismertette az ügir előli a belföldi kölcsön feladatát 

a gazdasági prosperitás visszaállításának érdekében

KffiESsmshedeinil §egaz6g8l®sáii®f MímUzmh m 
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Bucuresti-Bukarest, október 26. (Az Uj 
Kelet tud.) Az iparosok központi szervezete 
tegnap este ülést tartott, amelyen megjelen­
tek Pláveseu és Manolescu-Strunga miniszte­
rek, akiket meleg fogadtatásban részesítet­
tek.

A nagyiparosok biztosították, Slávescut, 
hogy

a pénzügyminisztérium íVihivása az or­
szág felhívása és teljes támogatásukkal 
az ügy szolgálatába állanak, hogy bizto­

sítsák a kölcsön sikerét.
Az ország legjelentősebb vállalatinak e maga 
tartását rövidesen követni fogják mások is.

A.z országfejlesztési kölcsönnek a gazda­
sági élet felélénkitésére vonatkozó jelentősé­
gét ismét, nyilvánvalóvá tette Slávescu pénz­
ügyminiszter az UGIR igazgatóságával foly­
tatott tanácskozásán.
IV5.-Í.

Az összes aláirt összegeket közmunkákra: 
utak, közraktárak, iskolák, kórházak építé­
sére és a hadsereg felszerelésére fogják for­
dítani.

Ilyen módon többmilliárd lej kerül forga­
lomba, amit a piac azonnal meg fog érezni, 
a kereskedelem és az összes termelő-osztá­
lyok számára pedig a prosperitás uj korszaka 
kezdődik.

A pénzügyminiszter által ünnepélyesen 
tett ígéret után, mely szerint a pénzt köz­
célokra fogják felhasználni, ipari életünk ve­
zetői kijelentették, hogy az ország nagyiparo­
sai ismerik kötelességüket és a nyújtott fel­
világosítások után még nagyobb mértékben 
veszik ki részüket a jegyzésből.

Ilyenformán a bankok, az iparvállalatok, a 
biztosítótársaságok és a kereskedelmi válla­
latok biztosított támogatásával remélhető a 
kölcsön általános sikere.

"irÓM

Pénzügyminisztérium
1934 évi 4 és iél százalékos ,s0rszágiejlesztési fe ÖÍcsőe ‘
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Bucuresti-Bukarest, okt. 26. (Az Uj Kelet 
tud.) A Kereskedelem és Iparügyi miniszté­
riumban tegnap egész nap folytak a munká­
latok Beim alminiszter vezetése mellett, 
Evian főtitkár, Marian, a Nemzeti Export 
Import Intézet vezérigazgatójának, Dumit- 
rescu kereskedelmi vezérigazgatónak és 
Constantiniu vámigazgatónak közreműkö­
désével, az uj külkereskedelmi rendszer szö­
vegének elkészítésén.

Az uj export-importrendszer teljes szöve­
ge, valamint a rendszer végrehajtási utasí­
tásai a mai napon elkészülnek, úgyhogy a 
szöveget, valamint a végrehajtási utasításo­
kat holnap, szombaton nyilvánosságra hoz- 

j zák.
j Manolescu-Strunga kereskedelem és ipar- 
! ügyi miniszter tegnap a délutáni órákban a 

gabonaexportőrök delegációját fogadta. A 
gabonaexportőrök delegációjának az élén 
Brancovici professzor állt.

Manolescu-Strunga ismertette a delegáció 
előtt az uj export-importrendszert, valamint 
a végrehajtás biztosítására foganatosított in­
tézkedéseket.

Brancovici professzor a gabonaexportőrök 
szindikátusának nevében kijelentette a mi­
niszternek, hogy a gabonaexportőrök telje­
sen kielégítőnek és megfelelőnek tartják az 
uj kereskedelmi rendszert és remélik, hogy 
a kormánynak sikerülnie fog a rendszerrel 
a külkereskedelem fejlesztése terén a leg­
szebb eredményeket elérnie.

Az uj export-import rezsim életbelépteté­
sével egyidejűleg megszüntetik az Import 
Szabályozó Igazgatóságot, melynek az élén 
jelenleg Polizu vezérigazgató áll, helyébe 
pedig „Külkereskedelmi Igazgatóságot“ léte- I 
sitenek.

A Külkereskedelem Igazgatóság vezetését J

Amarascu földművelésügyi vezérigazgató 
fogja ellátni. Az uj hivatalnak két szekció” 
lesz. Az export szekció, melynek élén a ’ 
rescu igazgató fog állani, és az import szeli 
ció, melynek vezetését Polizu, a jelenje' 
Import Szabályozó Hivatal vezérigaz^atój- 
fogja ellátni. Az uj hivatal székhelye a Chrjgj 
soveloni bank palotájában lesz, Bukarestbe" 

Tegnap délután négy órakor az Uc-ip 
helyiségében a nagyiparosok tartottak érte' 
kezletet. Az értekezleten résztvettek a gyár 
ipar, a petróleum ipar, a faipar és a gabona­
termelők delegátusai. Az értekezleten Teodo- 
rescu volt kereskedelem és iparügyi minisz" 
tér elnökölt.

Az értekezleten hosszas vita folyt az g 
export-importrendszer előnyös vagy hátrá­
nyos voltáról az ország nagyiparára nézve 
végül pedig egyhangúan megállapították 
hogy a Manolescu-Strunga miniszter által el­
készített rezsim figyelembe vette a nagyipar 
kívánságait és az uj rendszer teljesen meg­
felel az UCIR kéréseinek és az ország nagy­
ipara szükségleteinek.

Manolescu-Strunga miniszter fogadta teg­
nap a petróleum ipar delegátusait is, Osia- 
ceanu mérnök vezetésével. A petróleum ipa- 
ri delegáció egy memorandumot nyújtott át 
a miniszternek, melyben kérik a számukra 
befolyó devizamennyiségből 60 százalékot a 
petróleum ipar rendelkezésére bocsátani, - 
hogy a petróleum ipar a termeléshez szüksé­
ges gépeket külföldről importálhassa.

A devizamennyiség többi részét — kérik a 
petróleum iparosok — a Banca Nationala 
adja el a többi importőröknek, az előre meg­
állapított premiumos rendszer alapján. *

Az uralkodó ma aláírta az uj import-e;, 
portrendszerre vonatkozó dekrétumot, amelj 
holnap megjelenik a Monitorul Oficialban.
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Ciuj-Koiozsvár, október 25. Az Uj Kelet 
cud. A Nemzeti Bajnokság A) csoportja tel­
jes gőzzel halad az első forduló befejezése 
leié. A csapatok mai helyezéseit, valamint 
jövőbeni esélyeit szem előtt tartva, nem 
lesz érdektelen a hátralevő mérkőzések ki­
mutatását szemlélni. A hátralevő mérkőző 
sek, beleérve az e heti fordulót is, a követke­
zők :

fiipensia: AMTE, Universitatea, NAC, 
CFR, Gloria.

Crisana: Unirea Tricolor, NAC, AMTE
Kinizsi.

Kinizsi: Venus, Unirea Tricolor, Juventus, 
Crisana, Romania.

Romania: Gloria, Unirea Tricolor, Juven­
tus, NAC, Kinizsi, AMTE.

Gloria: Romania, Venus, Ripensia, CFR, 
Juventus.

Universitatea: Ripensia, AMTE, Venus, 
Unirea Tricolor, Juventus.

í T ív: NAC, AMTE, Ripensia, Unirea Tri­
color. Gloria.

NAC: CFR, Juventus, Ripensia, Crisana, 
Romania, Venus.

Unirea Tricolor: Crisana, Romania, Kini­
zsi, CFR, Universitatea.

'tonus: Juventus, Kinizsi, Gloria, Romania 
Universitatea, NAC.

Juventus: Venus, NAC, Romania Kinizsi 
Universitatea, Gloria.

AMTS: Ripensia, Goria, CFR, Universi­
tatea, Crisana, Romania.

felhívás a haggibboe tagjaihoz.
A Hagglbbor elnöksége nyomatékosan fel­
hívja a tagok figyelmét, hogy az egyesület 
•tozgyulese vasárnap délelőtt pontban fél II 
érakor kezdődik. A közgyűlés pontos meg- 

is inkább fontos, mert aznap 
oe.eloK II órakor játssza a Haggibbor fut- 
allcsapata első bajnoki mérkőzését a Napaca 

csapatával s kívánatos volna, hogy a közgyű­
lés gyors befejezése után az egybegyülő ta­
gok testületileg vonuljanak ki a pályára, a 
futballegyüttes első idei bajnoki szereplésé-

V1 erencváros—Újpest derby a magyar pre 
fi bajnokságban. Budapestről jelentik: A 
íffagvar profibajnokság vasárnapi fordulóján 
a következő mérkőzések szerepelnek: Ferenc­
város—Újpest, Budai 11—Somogy, Phöbus— 
m. Iíer., Szegeden Szeged—Soroksár, Deb- 
J ecenben Bocskai—Kispest, Miskolcon Attila 
- Hungária.

i A bécsi Hakoah ötödik. . . Becsből jelen­
tik. Az osztrák profibajnokságban a Rapid 
vezet iO ponttal. Második az Admira, amely 
azonban egy mérkőzéssel kevesebbet játszott. I 
A további rangsor a következő: 3. Vienna S 
ponttal, 4. Wacker 7 pontal, 5. Hakoah ugyan 
csak 7 ponttal, de rosszabb gólaránnyal, C. 
Sportklub, 7. FC Wien, 8. WAC. S.Vavo- 
ritner, 10. Floridsdorfer, 11. Libertás, 12. 
Ausztria.

Hollandia—Svájc válogatott labdarugó­
mérkőzés lesz vasárnap Bernben.

A A-\C Romania selejtező mérkőzéseknek 
egy érdekes következménye foglalkoztatja a 
Bíróul Federait. A temesvári mérkőzésen 
ugyanis, amikor a Romania kiszaladt a pá­
lyára, nem éppen barátságos fogadtatásra 
talált., sőt egyes fanatikus nézők inzultáló ki­
fejezésekkel illették az ország nevét viselő 
Mbdarugócsapatot. A jelenlevő katonai nató- 
sagok emiatt jelentést juttattak el illetékes 
hely ie, melyben kifogásolták, hogy sport­
egyesület viselhesse az ország nevét, mert 
könnyen előfordulhat — mint a temesvári 
eset , hogy a csapat ellen megnyilvánuló 
edenszenv indirekt módon sértő az államra. 
Ennek a véleményének adott kifejezést a 
temesvári labdarugó alkerület is, amely át­
iratban azt javasolja a Bíróul Federalnak, 
kötelezzék a Romániát nevének megváltozta­
tására. A Biroui Federal legközelebbi ülésén 
már tárgyalni fogja a kérdést és nincs ki­
zárva, hogy a hasonló egyesületek, mint 
-.egele Card, II., Voivodul Mihai, Prircipesa 

Ileana, stb neveinek megváltoztatását fogja 
a Consiliui Federalnak javasolni.
Romania Gloria bajnoki mérkőzést, melyet 

vasárnap játszanak Aradon, Tica Iliescu 
vezeti közös megállapodás alapján.

Mist*
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egyetemi megnyitó beszédében1 w—^aasr-°2L
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Cernauti-Csernovic, okt. 26. A csernovir: 
agyetemet csütörtökön szokatlan ünnepélyes 
formában nyitották meg. Az egyetem a 
iájában megjelentek Bukovina fővárosának 
notabilitásai: a metropolita, a városi tanács 
nevében Avram érsek-ielkész, városi taná­
csos. továbbá Lippert osztrák konzul, Io­
nom, az oi s^ágos fötörvényszék elnöke, dr 
Menzer, a zsidó hitközség elnöke, dr Hade!,
az ev angélikus konzisztórium igazgatója, __
Gramatovici udvari tanácsos, vezérigazgató 
di Marén képviselő, dr Sauciuc-Save^nu’ 
volt miniszter, egyetemi tanár, a Nemzeti 
színház igazgatója, dr Morariu egyetemi 
professzor és még számos a notabilitások 
közül.

- om.ban 12 órakor kezdődtek az ünnepsé- 
ge.-v d: Nistor földművelésügyi miniszternek 
az egyetem rektorának megnyitó beszédével. 
A rektor beszéde elejen referált az egyetem 
elmúlt évének működéséről, továbbá azokról 
a tudományos sikerekről, amelyeket az egye­
temen működő tudósok értek el a külföldön.

... • oi beszédében a rektor többek között 
ezeket mondotta:

N\ ugalom minden tudományos 
munka előfeltétele

Eredményes működést azért tudtunk el­
érni az elmúlt esztendőben, mert az egyetem 
nyugalmát nem zavarták kilengések. Az 
egyetem az az intézmény, amelyben a legel- 
keseredettebb eszmei harcokat lehet megvív­
ni. Arravaló, hogy minden problémát és esz­
meiséget, még a legmerészebbeket is meg­
vitassák. A brutális erőszaknak azonban 
semmi keresnivalója az egyetemen. Termé­
ketlen agitáciőknak és veszekedéseknek sincs 
helye a tudomány csarnokában. A mi egye­
temünk nemzeti jellegű és keresztény. Álla­
munk alapítása alkalmával a keresztény esz­
me alapvető volt és hat évszázad telt el 
harcokban román területen a keresztény 
gondolatért a különböző török és egyéb 
id.aen \ rU.c. su. uralmak ellen. A nemzeti és 
keresztény jelleg azonban nem fajulhat el 
türelmetlenségé és intoleranciává azok el- 
Ien' akik mas valláson vannak és más fajtá­
nak leszármazottjai. Ezek, ha beiratkoznak 
a mi egyetemünkre, azért jönnek, hogy me­
rítsenek a mi kulturforrásunkból. Éveken 

... .nyugat városaiban kellett megszerezni 
tuaasunkat. Most, hogy saját kulturottho- 
namk fölött rendelkezünk, nekünk előzéke­
nyeknek és nagylelküeknek kell lennünk 
azokkal szemben, akik felénk közelednek. E 
Mfiez időkben, amikor másutt a legnagyobb 
megerőltetések folynak abban az irányban, 
hogy a kultúra terjesztése érdekében uj ele­
meket képezzenek ki, mi nem bélyegezhetjük 
Ine& egyetemünket az idegengyűlölet és tü­
relmetlenség hajlékává.

•a.lm m®lto helyét a jövő társadalmában. El­
végre orokke nem fog tartani sem a morális 
sem a materiális válság. Szent meggyőződé­
sem, hogy rövidesen ennek is vége lesz.

A kisebbségek jogai 
.A rektor-miniszter nagyszabású beszéde 

végén eltette a királyt és felolvasta az 
őfelségéhez küldött hódoló táviratot.

A aagy tetszéssel fogadott beszéd után dr 
Hacmann, az egyetem szenátusának alel- 

nöke^ előadást tartott a kisebbségi problémá­
ról es a kisebbségek védelméről. Előadásá­
ban jogi és tudományos érvekkel alátámaszt-

j va bizonyította, hogy a kisebbségi szerzödé- 
I sértik a nemzetközi jogot és ha néhány 
: apam°t köteleztek a nagyhatalmak a kisebb-
I ségi szakaszok elfogadására, akkor kell, __
I hogy a világ minden országában érvényesit- 
i s®k székét a pontokat. A nemzeti kisebbsé­

gek csak kultur autonómiát élvezhetnek: iro­
dalomban, zenében és művészetben, egye­
bekben azonban rájuk nézve az ország tör­
vényei érvényesek.

Dr Nistor rektor az előadás után megkö- 
i szönte a vendégek részvételét és ezzel be- 
I zárta a nevezetes ünnepséget.

Mm Vídríqhín érdcltes mm
a IseíiiwmíiiiszíiílMml

Ä CF» weiiflsaggaíéíáBaü 500 helft» SMdléie erenfcttih 
árvizei, hesv e«w falul raeewieaí*eiielí

Timisoara-Temesvár, október 26. (Az Uj 
Kelet tud.) A temesvári törvényszék tegnap 
foglalkozott a kártérítési perrel, amelyet 
Stan Vidrighin mérnök, a CFR volt vezér- 

I igazgatója indított a belügyminisztérium el­
len. A per még 1932-ből származik, amikor 
Furlugeanu Octavian őrnagy az árvizmentő 
katonai csapatokat vezényelte Beresláu köz­
ségben. Az őrnagy, hogy a falut az árvíztől 
megmentse, elrendelte a Bega gátjának szét-

rombolását. Ez meg is történt, a viz pedig 
elöntötte Stan Vidrighin 500 holdas földjét. 
*tan Vidrighin földjén teljesen elpusztult a 
vetés, de ugyanekkor az egész falu megmene­
kült az árvíztől.

Stan Vidrighin az akkor megállapított kár 
összegében 780.000 lej erejéig perelte be a 
belügyminisztériumot. Miután Furlugeanu 
őrnagy nem jelent meg a törvényszék előtt, 
a tárgyalást október 30-ra halasztották.

műi lesíel! ruháját

Títuiescu szófiai nyilatkozatában 
Bulgária és a Balkán-szövetség 
államainak közeledéséről beszélt

A külügyminiszter szeretné Bulgáriát bekapcsolni a Balkán-paktumba

Az akadémiai szabadság lényege

Am a tolerancia, amely bennünket irá- 
nyií.nem jelentheti, hogy letérünk a magunk 
2a tűzött vonalról, hanem igyekezni keli cé- 
lunk megközelítésére. Az állam, amely fel­
ügyeleti jogot gyakorol az egyetem fölött, e 
jogait továbbra is gyakorolni fogja. Azon­
ban az akadémiai szabadságot a jövőben is 
me§" kek őriznünk. Szovjetoroszországban és 
Hitler Németországban az ifjúság katonai 
nevelése van érvényben. Mi azonban tel­
jes szabadságot adunk az ifjúságnak, amely- 
n®k azonban jóra és nemesre kell kihasz­
nálnia ezeket az előjogokat. A diák életpá­
lyáénak vezérelvei legyenek: királyhüség, 
hazaszeretet és törvénytisztelet. Az egyetemi 
tanulmányok nem arra valók, hogy tanulmá­
nyi anyaggal töltsék meg a tanulók agyát. A 
ae: inkább az, hogy az ifjúságot előkészit- 

a praktikus életre. Ha erre irányul a 
diákság munkája, akkor nem kell félnie at- 
<-rA hogy az élet küzdelmében alulmarad. 
Mindenki hízzon saját erejében és képessé- 
S'eioen és kétségtelen, hogy meg fogja ta-

I" Ti *
t dULSJjlés
f Nemzeti Színház és Román Opera
4* igazgatósága értesíti a t. közönsé-
jjjjú t. hogy közkívánatra az előadások

70. ié34 október 29-től fél 9 órakor kéz- jf™
E? dödnek. II#'

Szófia, október 26. (Rador.) Titulescu 
az elmúlt éjjelt Buszosukban töltötte sza- 
lónkocsijában. Kilenc órakor a bolgár kor­
mány nevében dr. Stoiloff külügyminisz- 
tériumi államtitkár üdvözölte, aki az éj­
jel folyamán érkezett meg a kikötőváros- 

* ba. Stoiloff közölte Titulescuval, hogy kü- 
i lönvonatot bocsátanak rendelkezésére, me- 
j lyet a bolgár vasutak helyettes igazgatója 
i fog vezetni. 10.30 órakor a vonat kirobo- 
I g°tt az állomásról. Az indulásnál jelen 

volt Robeff bolgár követ, a román konzul 
és a hatóságok képviselői. Ruszcsuktól 
Filipopohig az összes állomásokon nagy 
tömeg várakozott, hogy lássa és üdvözöl­
je a román külügyminisztert. Drenova ál­
lomáson az iskolák kivonultak tanítóik 
vezetése alatt. Kifogástalan rendfenntartás 
működött az egész vonalon. 20 órakor a 
vonat Filipopoliba érkezett, ahol a város 
prefektusa és polgármestere fogadták a 
külügyminisztert.

Titulescu itt fogadta a szófiai lapok kü- 
löntudósitóit, akiknek a következő nyilat­
kozatot adta:

— Elsősorban kötelességemnek tartom 
köszönetét mondani a bolgár hatóságok­
nak rendkívüli udvariasságukért, amelyet 
Bulgárián való átutazásom alkalmával ta­
núsítottak. Fölösleges mondanom, meny- 

I nyíre sajnálom, hogy Bulgária még nem 
• tagja ennek a nemzetközi közösségnek,
I amelynek nincsen más célja, mint a béke 
I fenntartása. Ismétlem, amit annyiszor 
í mondtam és ebben biztos vagyok, hogy a 

többi aláíró nemzet hü tolmácsa vagyok: 
Bulgáriát az egymáshoz láncoló szo­
ros barátság értelmében úgy tekint­

jük, mintha közöttünk lenne.
El vagyunk tökélve, hogy minden alkalom­
mal úgy fogunk vele bánni, mintha aláírta 
volna a paktumot. E tekintetben meg kell 
említenem, hogy Vasile Stoica szófiai kö­

vetünk részletes utasításokat kapott, hogy 
haladéktalanul kezdie meg a tárgyaláso­

sa, két ország között fennálló függő 
kérdések kielégítő likvidálására. Tudni 
kell azt is, hogy e függő kérdések Romá­
nia és Bulgária között nem túl jelentő­
sek.

A külügyminiszter azután megemléke­
zett Bulgáriának a közös gyászban tanú­
sított magatartásáról, amelyet Sándor ju­
goszláv király halála okozott.

— Ez a tény — mondotta — a legjobb 
bizonyítéka annak, hogy Bulgária velünk 
akar tartani az európai együttműködés 
szellemében és ez a tény csak megerősít­
het nehéz küldetésünkben. Ankarából való 
visszatérésem alkalmával szándékomban 
áll néhány órára megállni Szófiában, hogy 
meglátogassam Batoloff kollégámat és bi­
zonyítékát szolgáltassam a bolgár kor­
mánynak annak a barátságnak, amelyet 
a román kormány és a nép táplál a bolgár 
nép iránt. 21 órakor Titulescu szalon- 
kocsiját a Sztambuiba tartó Szimplonhoz 
csatolták.

Sztambul, október 26. (Rador.) Titu­
lescu ma délelőtt 11 órakor Vasile Stoica 
szófiai román követ, Eugen Fiiotti sajtó­
főnök, Nenisor magántitkár, Vailmarescu 
követsegi tanácsos és Hamdullah Suphy 
bey bukaresti török követ kíséretében meg 
érkezett Sztambuiba. A határon a külügy­
miniszter rendelkezésére különvonatot bo­
csátottak. A határállomáson Aly Riza bey 

I Sztambul helyettes kormányzója fogadta 
Titulescut, majd a városban maga a kor­
mányzó és a hatóságok képviselői fogad­
ták ünnepélyes keretek között. A külügy­
miniszter ellépett a diszszázad előtt azután 
a Palace szállóba ment. Bélben a román 
követség adott dinert a külügyminiszter 
tiszteletére, aki holnap utazik tovább An­
karába.

' Lady Tutankhamen és nyolc 
Kleopatra alszik még 

Egyiptom szőke 
homokjában

London, október 26. Howard Carter, a 
nagy egyiptológus, aki 12 évvel ezelőtt Car­
narvon lorddal együtt felfedezte Tutankha­
men sírját, csütörtökön ismét nagy egyip­
tomi kutatóutra indult. Ezúttal Tutankha­
men feleségének a sírját akarja felfedezni. 
<jgy tudják, hogy Ankhesenamen királyné 
isrja férjének sírjától nem messze fekszik, a 
Királyok Völgyének szőke homokja alatt.

De sok hónapi kutatásra lesz szükség, 
a°gy pontosan megtudjuk, hol van a sir — 
mondotta Carter dr., aki már teljesen fel­
készült az expedícióra. — Csak akkor kezd­
hetjük meg az ásatásokat, ha már pontosan 
ismerjük a sir fekvését. Úgy kell dolgoznunk, 
műn a detektiveknek, nyomról-nyomra kell 
haladnunk, nőnapokig és talán évekig.

A világhírű felfedező most hatvankét éves, 
de húsz évvel fiatalabbnak látszik a koránál! 
Idejének felét Londonban, másik felét Egyip­
tomban tölti már évtizedek óta.

Egyiptomban nyáron nem lehet intenzív 
kutatómunkát végezni a rettenetes hőség 

Carter ezért a nyári hónapokat tölti 
Angliában és késő ősszel indul egyiptomi 
kutatásaira.

A Királyok Völgyében több egyiptomi 
királyné sírja fekszik s Carter reméli, hogy 
Lady Ankhesenamen sírján kívül más 
királyné-sírokat is fel fog tárni.

— Lehet, hogy még csodálatosabb kincse­
ket fogunk találni, mint amilyeneket Tutan­
khamen sírjában találtam — mondotta az 
angol kutató —, de lehetséges az is, hogy 
nagy munkával feltárjuk a sírokat és nem 
találunk benne semmit, csupán homokot és 
kavicsot. Sok sirt ugyanis már századokkal 
ezelőtt kiraboltak.

Az, egyiptológusok nagy álma már igen 
régen az, hogy a hires Kleopátra királynő 
sírját felfedezzék. Carter dr. nem tartja való­
színűnek, hogy ezt a sirt megtalálja.

Először is nyolc Kleopátra nevű egyip­
tomi királynét ismer a történelem — mondta 
—, a hires Kleopátráról pedig csupán egyet­
len megbízható adatunk van. Plutarchos élet­
rajzának egyik rövid fejezete. A többi csak 
legenda.

Stuttgart, október 26. Cannstatt fürdőhely 
mellett régi település nyomaira bukkantak, 
r elfedezték egy hallstatti hercegnek a Krisz­
tus előtti IV. századból származó sírhelyét.
A holttestből már semmi sem maradt meg 
de sok aranyékszert, bronzfibulát s egy hatal­
mas bronzkelyhet találtak. Megtalálták a 
herceg harci kocsiját is.

—......-----------

Aranylakodalom. Ritka szép családi ün­
nepet ül ma a kolozsvári zsidóság egyik 
csendben, szerényen dolgozó, általános sze­
retetnek örvendő tagja, Izrael Fülöp. Arany- 
lauodalma alkalmával a kolozsvári zsidóság- 
szeretettel üdvözli, mint olyan embert, aki a 
maga szerény, gonddal teli életéből, oroszlán- 
részt szakított a szegény zsidók istápolására, 
nagy bajaikban. Még most, hajlott kora el­
lenére is emberi jóságadta energiával segít 
a szegény embereknek küzdeni betegségeik­
ben és nélkülözéseikben. Egyik alapítója és
legaktívabb tagja a G‘milesz Ölesednek. _
Megjelenik a beteg és nélkülözéssel küzdő 
családoknál és gondoskodik arról, hogy me­
leg ételt, fát és ruhát kapjanak azok. akik 
nem tudnak már magukon segíteni. Tiz évig 
volt^ gondnoka a Zsidó Árvagondozó Inasott- 
honának, egész generációt nevelt fel szeretet­
heti és zsidó hitben. Aranylakodalma, ez a 
mélységes szép családi ünnep, Isten legszebb 
ajándéka önfeláldozó, másokért fáradozó, vaí 
lásos életéért.

— Becsben letartóztattak egy magyar 
bárót, mert vagyonát Liechtensteinba akarta 
kicsempészni. Bécsből jelentik: Letartóztat­
ták báró Geriiczy Ferencet, akit azzal vá­
dolnak, hogy liechtensteini állampolgárságát 
csak azért szerezte, hogy vagyonát kijuattat 
hassa Liechtensteinba. A Ietartóztatas a bu­
dapesti valutarendőrség megkeresésére kö­
vetkezett be.

— Szabadjegyes újságírók adatait kéri a 
belügyminiszter. Bukarestből jelentik: A
belügyminisztérium felhívja azokat az újság­
írókat, kik vasúti szabadjeggyel rendelkez­
nek, november 10-ig írásban közöljék a bel­
ügyminisztérium titkári hivatalával pontos 

címüket, szabadjegyeik adatait és a lapokat, 
amelyeknél dolgoznak.

Mllßi
SN**»,,! ,<g§8

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen
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Leheí-e diktatúra Francia­
országban ?

Doumergue miniszterelnök már részbeniéi is jidta módosító javaslatát, 
" amely diktatúrái tett volna lehetove iranctaor szagban

Mi van a francia alkotmányreviziós 
harcok háta mögött ?

PáíTSsroKT“’ 26. A francia belpolitikai 
helyzetre teljesen rányomja bélyegét a harc, 
amely a Domnergue-kormány alkotmány 
revíziós tervei körül lefolyik. Miután a 
kormánynak sikerült kiegyensúlyozni a költ­
ségvetést és egy 9 milliárd frankos kölcsön 
felvételével rendbehozni az államháztartást, 
Doumergue programjának második részét 2S 
kezdte megvalósítani, megváltoztatni az al­
kotmányt. A cél, mint maga a miniszterelnök 
kijelentette, a miniszterelnök tekintélyének 
megerősítése volna. Ezt a célt szolgálna a 
kormányfőnek az a mindenkori joga, hogy 
feloszlathassa a képviselőházat.

Érthető, ha ez a reform élénk ellenállást 
váltott ki a bolaldali pártok részéről. Fran­
ciaország egész politikai elhelyezkedése meg­
rendülne, mert' a módosításnak megfelelően 
nem a kormány függne a parlamenttől, ha­
nem a parlament a kormánytól. Doumer­
gue szerint ez a reform megmentené a köz­
társaságot és az alapjaiban fenyegetett de­
mokráciát, minthogy a parlament és különös­
képpen a képviselőház visszaélve azon jogá­
val, hogy bizalmatlanságot szavazzon a kor­
mányoknak, bizonytalaná tette ezeknek 
helyzetét és megakadályozza a politikai ál­
landóság inaugurálását. Az 1875. évi francia 
alkotmány 5. szakasza értelmében a köztár­
sasága elnökének jogában. áll a szenátus 
megfelelő véleményezése alapján feloszlatni 
a képviselőházat, mielőtt még ennek man­
dátuma lejárna. A revízió után Doumergue 
mindenekelőtt is azt szeretné, hogy a felosz­
latás joga a köztársasági elnökről a minisz­
terelnökre szálljon át, másodsorban meg 
akarja fosztani a szenátust azon jogától, — - 
hogy véleményt mondjon a kérdés fölött, 
vájjon a képviselőház feloszlatható-e, vagy 
nem.

A kormány az alkotmányra- 
form tervével áll vagy bukik

Ami a köztársasági elnököt illeti, aligha 
hihető, hogy vétót emeljen egyik elnöki elő­
jogától való megfosztása elllen, még ak­
kor is, ha ez az ö akarata ellen történne. — 
Kérdés azonban, hogy szenátus hozzájárul-e 
ahhoz, hogy legjelentősebb jogától megfosz- 
szák. Lényegében a szenátustól függ tehát, 
hogy Doumergue miniszterelnök megvalósit- 
hatja-e intencióit, vagy pedig lemond. — 
Mert, ha az alkoímányrevizió irányában be­
adott kérést a szenátus visszautasítaná, a 
Doumergue-kormány olyan bizalmatlansági 
szavazattal találná magát szemben, amelyet 
nemigen tudna túlélni.

Hogyan lehet módosítani a 
francia alkotmányt

Az 1875-ös alkotmány 8. szakasza intézke­
dik a francia alkotmány megváltoztatásának 
módozatairól. Eszerint a kamara és a sze­
nátus saját kezdeményezésükre, vagy pedig 
a köztársasági e-nök kérése alapján abszolút 
szavazat többséggel kimondhatják, hogy 
szükség van az alkotmány módosítására. Mi­
után úgy a kamara, mint a szenátus meg­
hozták ezt a határozatot, együttesen nemzet­
gyűlést tartanak a revízió keresztülvitelére. 
Az alkotmány módosítására vonatkozó hatá­
rozatok a kamara és a szenátus tagjainak 
abszolút többségével hozhatók Mint ismere­
tes, a francia nemzetgyűlési Versaillesben 
ülésezik. A fentiekből nyilvánvaló, hogy a 
kormány, mint olyan nem kedvezményezheti 
az alkotmánymódosítást. Az iniciativa vagy 
a köztársasági elnököt, vagy pedig magát a 
parlamentet illeti meg. Minthogy pedig nem 
uzus, hogy maga a köztársasági elnök te­
gyen ilyenszerzü kezdeményezést, amely si­
kertelensége esetén megrendíthetné az elnök 
pozícióját, valószínű, hogy Doumergue né­
hány képviselő utján fogja a javaslatot meg- 
tétetni. Az eredmény csaknem kizárólag a 
szenátus magatartásától függ, még akkor is, 
ha a radikális szocialisták egy része a reví­
zió ellen szavazna.

A köztársasági államformát 
egy szavaitöbbséggel szavaz­
ták meg

Nem érdektelen, hogy az alkotmányra- 
vízió kérdése Franciaországban akkor felme­
rült, amikor a jelenlegi alkotmányt megsza­
vazták. Az akkori nemzetgyűlés (1876) nem 
volt éppen olyan köztársasági érzelmű, — 
mint ahogyan azt egyesek hiszik. Magát a 
köztársasági államformát 353 szavazattal 

352 ellenében, tehát egy szavazattöbbséggel 
szavazták meg. Amikor a 8. szakaszra került 
sor, amely a képviselőház feloszlatásáról in­

Mac-Mahonnak, 
akarták bizío-

tézkedik, ezt a jogot csak 
az akkori ..marsall elnöknél 
sitani, a szenátus, sőt a késöbni köztársasági 
elnökök kizárásával is. A nemzetgyűlés egy 
része még mindig remélte a monarchia res­
taurálását. Gambettának egy történelme vált 
beszéde után azonban a 3. szakaszt 449 sza­
vazattal 249 ellenében abban a formában 
szavazták meg, ahogyan azt fentebb ismer­
tettük.

A radikális szociálista pártban a köztár-
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A Magyar Színház közleményei:

ifáfél kezdve percnyi, 
kezdi eio- 

adüsaif e Esetaf Szlnfcáz
A Magyar Színház- igazgatósága értesíti 

a nagyérdemű közönségét, hogy a mai nap­
tól kezdve az előadásokat mindenkor a hir­
detett időben pontosan meg fogják kezdeni.

Az utóbbi időben az esti pénzt ár torlódás 
volt az oka az esetleges késői kezdésnek. — 
Nyomatékosan felhívja az igazgatóság a 
közönség figyelmét arra, hogy est elkerülen­
dő és hogy a pontos kezdés lehetőségét is elő­
segítse, váltsa meg az egész napon át nyitva 

I levő pénztáralmái jóelőre jegyét az előadá­
sokra.

Sz©mlss!i is wasámapi 
sliedásek a

Szinitéiban

Szombaton délután 3 órakor Jancsi és Ju­
liska gyermekoperett nagyon olcsó helyárak­
kal közkívánatra. Minden gyermek cukrot 
kap! Délután 5 órakor az öreg tekintetes 
Tóth Elekkel a címszerepben ifjúsági elő­
adásként olcsó hely árakkal. Az iskoláktól 
visszamaradt jegyeket szombat reggeltől ol­
csó helyárakon a jegypénztár árusítja. Este 
9 órakor a Szerencsemalac című remek ope­
rettnek lesz a második előadása.

Vasárnap délután 3 órakor a János vitéz

sasági tradíció, amelyet Gambetta emléke­
zete is megtestesít, rendkívül mélyen be van 
gyökerezve. Nem igen látszik a lehetősége 
annak, hogy ez a párt olyan alkotmány mó­
dosítást szavazzon meg, mely a képviselőhá­
zat oly testületté alakítja át, amelynek 
nincs más joga, mint megszavazni a törvé­
nyeket, amelyeket a kormány eléje terjeszt, 
vagypedig kritizálni szankciók nélkül, — 
vagy a legrosszabb esetben saját feloszlatá­
sának szankciója mellett.

Doumergue egyébként többizben hangsú­
lyozottan kijelentette, hogy nem célozza a 
köztársasági és demokratikus elvek feladá­
sát, vagy diktatúra inaugurálását. Eredeti 
tervét már fel is adta részben és nem a mi­
niszterelnök, hanem a köztársasági elnök 
számára kívánja a képviselöhaz feloszlatásá­
nak jogát biztosítani, a szenátus véleménye­
zésének kizárásával. Baloldali körökben az a 
vélemény, hogy amikor egy ilyen lényegbevá­
gó reformról van szó, helyesebb lett voina 
feloszlatni a parlamentet és uj választásokat 
kiírni, hogy a francia népnek módjában áll- 

I jón állástfoglalni. Ha Doumergue nem ilymó- 
j dón járt el, úgy erre minden bizonnyal meg- 
: vannak a maga okai.

kerül színre pontosan olyan előadásban, — 
i mint ahogy azt a bemutató és többi előadáso- 
i kon játszották. Fellépnek a kalotaszegi tán­

cosok is. Ez lesz különben a János vitéz első 
rendkívül olcsó helyáras előadása. Délután 6 
órakor a nagysikerű Vadvirág van műsoron 
Sólymosán Magdával a címszerepben rendes 
helyárakkal és este 9 órakor a Szerencsema­
lac operettnek lesz a harmadik előadása. A 
Szerencsemalac hétfőn és kedden este féiki- 
ienckor is szinrelterül.

HETI MŰSOR:
Szombat d. u. 3-korJANCSI ÉS JULISKA. 

(Gyermekoperett 2-odszor. Olcsó hely- 
árakkal. A legdrágább jegy 23 lej.)

Szombat este 9-kor: SZERENCSEMALAC. 
Operett-újdonság 2-odszor.)

Vasárnap ö. u. 3-kor: JÁNOS VITÉZ. (Tel­
jesen a bemutató előadás szerint. Na­
gyon olcsó 23 lejes helyárakkal.)

Vasárnap d .u. 6-kor: VADVIRÁG. (Operett 
újdonság 11-edszsr. A címszerepben: 
Sólymosán Magdával.)

Vasárnap este 9-kor: SZERENCSEMALAC. 
(Operett-újdonság 3-adszor.)

Hétfő fél 9-kor: SZERENCSEMALAC. (Ope­
rett-újdonság 4-edszer.)

A ROMÁN OPERA MŰSORA: 
Szombat, október 27: Aida. (Iskolai matiné). 
Vasárnap, október 28: Cigánybáró. (Matiné). 
Hétfő, október 29 este fél 9-kor: Tosca. 
Szerda, október 31 este fél 8-kor: Denevér. 
Renten, november 2 este fél 9-kor: Truba- *• 

dur.
Szombat, november 3 iskolai matiné: kát 

frumos.
Vasárnap, november 4 este fél 9-kor: Mada­

rász.

Á csernovící 
erdélyi

városi sí 
téka £

JACOB TEFFNER művészeti vezetésével és SIDI THAL kiváló szabret! fellépésével
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November

szerda
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felvonásba:

Die Komödiantin
operett 2 felvonásban

Harz wos 'sengt
operett

Dk Sthltele
operett 3 felvonásban

Die Komödiantin
operett 2 felvonásban

Harz wos bengt
operett 3 felvonásban

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Ma, szombaton kettős műsor egy helyárét c: 

I. Csak egyszer szeretünk. Operettslá­
ger. Fősz.: Louis Graveur, a Metropoli- 
tain tenoristája. II. Közkívánatra: Kése. 
voltam. Fősz.: Conrad Veidt.

; Z O M B A

Egyszeri közlésnél egy szó 2 íej, vasta’ 
«abb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirde­
tés 2(1 íej, Álláskeresőknek 3(1 százalék 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak agy továb­
bítunk, ha por,tóbélyeg mellékelve van

Román, német, angol, magyar, francia ön­
álló levelező, könyvelő, egyetemi végzettseg­
gel, számos évi gyakorlattal, mérsékelt 
igénnyel teljes és részbeni alkalmazást ke­
res. Kiadóba: „Organizátor“ alatt.

Caíea Regele Ferdinand 82. I. emeleten, 
napos oldalon 4 szoba, egy aikov, konyha, 
fürdőszobás lakás, melyekből 2 szoba külön 
bejáratú, külön kiadható, november 1-re ki­
adó. Értekezni udvarban Lébnél, vagy ügy­
védi irodában, str. Vlahuta 3., földszint 4.

Studentin zugleich Translatoren für 
Deutsch, Französisch und Hebräisch, such 
Stunden in dieser Sprachen. Adresse an die 
Adm inistration.

Sürgősen eladó egy azsurozó, egy 10 -,.-es, 
egy 5/30-as príma állapotban levő kötőgépek. 
Cim: Terkeltaub Mihály Oradea, Plata Mih.-d 
Viteazul 5.

Használt bundát keresek megvételre, mely 
kabátbélelésre alkalmas. Cimet a kiadóba 
kérek

4 fezobás összkomfortos, modem lakás 
azonnal kiadó. Külön telek. Motilor 67.

Modern függöny, ágy tér tők legolcsób­
ban készülne A Weissmann himzőszat'OE 
Kés:. Ferdinand 3.

mmim i
Bécsi mintára berendezett uj -n-HK
szalámi és füstöltáiug-ára.t létesítettem az 

orth. rabbinátus felügyelete alatt.

F8SCÜEE elBlIEi
ORADEA, Plata Mihai Viteazul 2. szám, 
Egy próbarendelés meggyőzi önt, hogy 
gyártmányaim egyenrangúak a hires bécsi 

füstöl tárukkal.

Keresünk azonnali belépésre perfekt szűcs­
it, mikást. Blänärie Elitéi Focsani, Str. Maré 
120

Vallásos, gyermekszerető, intelligens zsidó 
leányt keresek, aki a házvezetést vállalná. 
Családtagnak tekintjük. Cim a kiadóban.

Varrónő bécsi képzettséggel házakhoz 
ajar ikozik, ismeretség hiányában, angol és 
francia munkára olcsó áron. Megkereséseket 
„Ftedz“ jeligére kérek a kiadóba.

Tanítónő román, héber, magyar és német 
nyelv tanítását vállalja. Vidékre is megy- 
Mihály Géza Cluj, Str. Romulus 2.

Filléres nyelvkurzusok a románból. Uj, 
kezdő tanfolyam szerda és pénteki napokon 
C—-7 óra között. Felvétetnek haton. Kát. gim­
názium, emelet, III a, este 7—9 között.

Urinő lakást, esetleg ellátással, különbyiá- 
ratu szobában kaphat. Mihail Viteazul 37., I.

tizemben levő elsőrendű vállalathoz akti? 
tár s kerestetik, lehetőleg aki adminisztráció­
hoz ért, 200—250.000 lej tőkével. Megkereső-1 
sek „Töke biztosítva“ e lap kiadóhivatalához.

Férjhezadnám ezúton, ismeretség hiányá-l 
bari, 43 éves asszony sógornémat, aki minden I 
külső és belső előnyökkel rendelkezik, oly in-l 
telligens úriemberhez, aki értékeli e tulaj-1 
tíonságokat. Válaszokat „Előkelő zsidó ess-1 
Iád“ jeligére.

Egy-két diákleány lakást, esetleg tet>s* 
ellátást kaphat fürdőszobahasználattal. Cl1* 
a kiadóban.

a 1

___ A hadgyakori 
garest i tisztikasziní 
A hadgyakorlatok 
szerint a bukaresti 
mében végzik. Je
Samsonovici tábora
Stefanescu-Amza 
hadgyakorlatokon i
a vezérkar és a t 
rangú tisztjei.

— Jóságból csa 
donból jelentik: A 
csalóját, tartoztat!.' 
wichban. A csaló a . 
teleiben álló polgári 
National Provincaé 
igazgatója. A bank 
betevők pénzét, de 
gazdag betevők betj 
rüen leírta az ö sj 
szegény betevők szí 
asszonyok magukra] 
akik megtakarított 
fel, egyszerre csak 
tétjük, amelynek i 
fogynia, még mindig 
tekben tetemesen 
szemben a gazdag 
előtt kimerült. Meg 
kiderítette, hogy aj 
igazgató 14.000 
tevőktől a szegi

- A liberális ‘.j 
restből jelentik: 
ifjúság H-csoportjs 
Tasiban ülést tart. 
jelenik az ülésen Td 
aki fontos politikai

— Kórházi szorul 
nagyobb arányokba 
dó kórházegyesü; ?t I
szombat, mely az 
gi és erkölcsi siker 
ügynek és igy a kJ 
nagyobb méretük j 
Ha az erdélyi zsidój 
gi helyzetében a 
mértékben igénybe 
szemben elvári .’ %| 
hogy erre az esz ; 
mi reméljük is, he 
tel nélkül ott lesz. 
len kritikát, hanem! 
Ságot kell gyakorold

— Akinek gyakr 
ködése renyhe. : 
gyengült, nyelve fel 
csappant, annak c 
zsef“ keserüviz sek 
székletét, rend e. k - - 
a vérkeringését s

-— Jogi doktor let 
egyetem jog: kara 
szigetekről szármáz«] 
rában még részt, 
máin. Az uj jog. i 
törzsfőnök fia. 
család szolgáié, 
kívüli tehetségre 
ha járatták s a 
az oxfordi egyetem 
gáit kitüntetéssé; ;

— Felhívás Tali 
sok ügyében. Az I 
múlt esztendőben, 
és talmud-tóra kui 
kezdő és haladó cs; 
dán 8—9 és 9—10 
thóra kedden és c 
zusok díjtalanok 
Beiratások ne v 
filijáhu hittaná­
ban. A kurz : 
dődnek.

— Több, mint ( 
gal kiváló íájdalo: 
fását, csuzos- k. 
nál. Hüléses belese 
tak a Togo i-tai: lett 
mutatkozik. A Tog 
uem fejt Id ktkos 
sem a vesékre vágyj

A Mizr h \
esti kurzust ró­
nak és vendégekne 
mellett, amely dij 
tietö. A kurzus 11 
zettségü ur vezet« 
angol világnyelv szel 
gyors, élvezetes éj 
aligha lesz még ily 
jük tehát a 
kezdve iratkozzana! 
tén csak a hantarq 
figyelembe venni, 
rom napig tartanai 
General Berthelot sl
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\ hadgyakorlatok megtárgyalása a ba­
ji tisztikaszinóban. Bukarestből jelentik: 

^hadgyakorlatok megtárgyalását szokás
* '-x bukaresti tisztikaszinó könyvtárter-
* _ véo-zik. Jelen lesznek az uralkodó,neben x.=-líX- .. ....
-'anisonovici tábornok a manőverek vezetője,
Stefaneseu-Amza és Manu tábornokok. a

3<rvakorlatokon résztvett csapatok vezetői,
a„Lá,kar és a bukaresti garnizon magas- 

a
rangú tisztjei.

— Jóságból csalt egy bankigazgató. Lon­
donból jelentik: A világ legkülönösebb bank­
csalóját tartóztatták le a napokban Nor- 
wichbari. A csaló a kis város legnagyobb tisz­
teletben álló polgára. Harry Stanley Green, a 
Nation:: 1 Provincal Bank ottani fiókjának 
igazgatója. A bankigazgató elsikkasztotta a 
betevői: pénzét, de nem a maga számára. A 
gazdag betevők betétjének egyrészét egysze­
rűen leírta az ö számlájukról és -átírta a 
szegén;" betevők számláira. Szegény özvegy­
asszonyok magukra maradt aggastyánok, — 
akik megtakarított apró vagyonkájukat élték 
fel, egyszerre csak azt vették észre, hogy be­
tétjük. amelynek már rég el kellett volna 
fogynia, még mindig megvan, sőt egyes ese­
tekben tetemesen megszaporodott. Ezzel 
szemben a gazdiig betevők folyószámlája idő 
előtt kimerült. Megindult a vizsgálat, amely 
kiderítette, hogy a ..szociális érzékű“ bank- 
igazgató 14.000 fontot vett fel a gazdag be­
tevőktől a szegények javára.

A liberális H-csoport jasi ülése. Buka­
restből jelentik: November 4-én a liberális 
ifjúság H-csoportja lamandi elnöklete alatt 
Tasiban ülést tart. A Curentul szerint meg­
jelenik az ülésen Tatarescu miniszterelnök is, 
aki fontos politikai nyilatkozatot fog tenni.

- Kórházi szombat november 10. Egyre 
nagyobb arányokban bontakozik a cluji zsi­
dó k : bázogyesület által rendezendő kórházi 
szombat, mely az előjelek szerint fényes anya 
gi és erkölcsi sikert fog jelenteni a kórház­
ügynek és igy a kórházat az eddigieknél is 
nagyobb méretük jótékonyságra képesíti. — 
Ha az erdélyi zsidóság jelenlegi nehéz anya­
gi b : vökében a. kórházat egyre nagyobb 
mértékben igénybe veszi, úgy a kórház ezzel 
szemben elvárhatja az erdélyi zsidóságtól, 
hogy erre az eszközöket tőle meg is kapja és 
mi reméljük is, hogy ezúttal mindenki kivé­
tel nélkül ott lesz. ahol nem csak terméket­
len kritikát, hanem áldásthozó jótékony­
ságot kell gyakorolni a Thóra előtt.

Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmű- 
renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve íeháressárga, étvágya meg­
csappant, annak a természetes „Ferenc Jó­
zsef1 keserüviz csakhamar szabályozza a 

. rendbehozza az emésztését, élénkíti 
a vérkeringését s jó közérzetet teremt.

- Jogi doktor lett az emberevó', Az oxfordi 
egyetem jogi kara doktorrá avatta a Fidsi- 
szio o kröl származó Hanakát, aki gyerekko­
rában még résztvett a törzs emberevő lako­
mái;.. Az uj jogi doktor különben egy Woa- 
törzsfönök fia. Apja. halála után egy angol 
csal" szolgálatába, lépett. A színes fiú rend­
kívüli tehetségét hamar felismerték, iskolá­
ba. áratták s a középiskola elvégzése után 
az .dórái egyetemre küldték. Egyetemi vizs­
gái; kitüntetéssel tette le.

Felhívás Talmud thóra és héber kurzu­
sok ügyében. Az Izr. Hitközség úgy, mint a 
műi: esztendőben, ezidén is rendez esti héber 
és talmud-tóra kurzusokat. A héber kurzus 
kezdő és haladó osztályokkal, hétfőn és szer­
dán 8—9 és 9—19-ig lesz, mig a talmud- 
thóra kedden és csütörtökön 8—9-ig.. A kur­
zusok díjtalanok. Könyvek vétele kötelező. 
Eeh a tások naponként 10—11 között Klein 
íá 'hu hittanámál a hitközségi elemi iskolá­
it v:. A kurzusok folyó é. november 1-én kez­
dődnek.

Több, mint 6000 orvos igazolja a Tó­
gái kiváló fájdalomcsillapító és gyógyító ha­
tás'; CSUZOS-, köszvényes- és idegfájdalmak- 
r s Hüléses betegségeknél is régóta bevál­
tak a Togal-tabletták. A hatása közvetlenül 
mutatkozik. A Togal teljesen ártalmatlan s 
nem fejt ki káros hatást sem a gyomorra, 
sem a vesékre vagy más szervekre.

ói iz rác hi három hónapos angol nyelvi 
kurzust rendez heti három órával tagok­

nak és vendégeknek a legminimálisabb dij 
makett, amely dij maga is havonként fizet­
ne-tő. A kurzus Mister Follow egyetemi vég- 
z ’:', "zü ur vezetésével lesz megtartva. Az 
un "ml világnyelv szóban és írásban való ilyen 
£::ors, élvezetes és praktikus elsajátítására 
a'Aha lesz még ilyen kedvező alkalom. Kér­
őm tehát a. résztvevőket, hogy már mától 
k zevé iratkozzanak, mert túlzsúfoltság ese­
tén csak a hamarább jelentkezetteket lehet 
figyelembe venni. A beiratkozások csak há­
rom napig tartanak esténként 8—9-ig Str. 
General Berthelot 8 alatt.
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lerakat: Cilii, Calea Elege le FerJixaaml 15. íelelea: 959.
Itt az őszi szezon és vele együtt az uj minták, férfiöltöny, felöltő, 
télikabát és iskolai egyenruha szövetekben. Fekete crepp, smoking 
és női télikabátoknak. Posztók, gyapjutakarók és szőnyegek nagy 
választékban.
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— Perlrott Csaba képkiálilrása a kolozs­
vári Ujságirók'lubban. Mindössze néhány 
újabb vásznát állította ki Perlrott Csaba a 
kolozsvári Ujságiróklub impozáns termében 
s mégis az egész terem meleg tónussal, sze­
met gyönyörködtető szinpompával telt meg. 
Tájképek és figurálisok váltakoznak a faia­
kon: a művész e kát műfajból legjavát adja 
ezidei. művészi termésének. Tájképein a ter­
mészet mozgalmas elevensége a megragadó, 
figurális képein pedig a realitásokkal ölel­
kező szubjektivitás az, mely leköt és meg­
állít. Perlrott Csaba művészi kvalitásait fel­
fedezni anakronizmus volna. A legelismeröbb 
kritika az lehet róla, ha megállapítjuk, nogy 
most kiállított képei talán még fokozottabb 
mértékben reprezentálják a kiváló mű­
vész kvalitásait. A kiállítás máris nagy 
látogatottságnak örvend és bizonyos, nogy 
még fokozottabb érdeklődést fog kiváltani. 
A kiállítás díjtalanul megtekinthető.

— Tizennyolc antxfasszistát Ítéltek el
Olaszországban. Rómából jelentik: A tör­
vényszék 18 nemzetellenes akcióval vádolt 
ügyében hozott Ítéletet. Három vádlottat 21, 
16, illetve 14 évre, mig a többit 1—4 évig 
terjedő börtönbüntetésre ítélt. Közülük csak 
négynek kell kitöltenie büntetését, mert a 
többiek a legutóbbi törvény által adott am­
nesztiában részesülnek.

— A Zsidó Nőegylet folyó hó 28-án, dél­
után 4 órakor tartja rendes évi közgyűlését 
az uj Iparkamara második emeleti termében. 
Mivel külön meghívókat nem bocsájtanak ki, 
ez utón kéri tagjait és érdeklődök minél szá­
mosabb megjelenését. Az Elnökség.

— Eljegyzés. Mózes Juci a cluji zsidó óvo­
da vezetőije és Izsák Manó Cluj jegyesek.

— - Dr Arthur Hantke Temesváron. A Ke­
ren Hajjeszód jeruzsálemi főirodájának igaz­
gatója, dr Arthur Hantke, augusztus óta eu­
rópai körúton van és meglátogatja az or- 
szágépitő munka szempontjából fontosabb 
európai országok Keren Hajjeszód központ­
jait. Európai útja alkalmával fontos tárgya­
lásokat folytatott különösen Párisban, Lon­
donban és Varsóban a jövő Keren Hajjeszód 
munkáról, valamint az országépitéssel kap­
csolatos különböző aktuális problémákról. — 
Október elején résztvett a londoni Exekuti­
ve különböző tanácskozásain és november 
7-én utazik vissza három hónapos turnéja 
után Palesztinába. Az erdélyi Keren Hajje­
szód központi kuratóriuma értesítést kapott 
hogy dr Plantke október 26-án pár nspos 
tartózkodásra Temesvárra érkezik. A Ke­
ren Hajjeszód központi kuratóriuma nagy­
szabású előkészületeket tett az illusztris 
vendég fogadására, amely alkalommal külön­
böző rendezvények és intern tanácskozs,sok 
folyamán sor kerül az erdélyi Keren Hajje­
szód munka és az általános cionista munka 
különböző kérdéseinek megtárgyalására, — 
valamint az ereci helyzet részletes ismerte­
tésére is. Dr Arthur Hantke temesvári prog­
ramja a következő: Október 27-én délután: 
elnökségi megbeszélés. Október 27-én este: 
9 órakor a Hanoar Otthonban a KH és KKL 
kuratóriumok, a KIB, a Wizo-KIB és a te­
mesvári helyicsoport munkabizottságának 
együttes ülése. Október 28-án: délután 6 óra­
kor a belvárosi zsidó hitközség dísztermében 
dr Hantke előadása: „Palesztina a prosperi­
tás tükrében.“ — Október 29-én: délelőtt
sajtófogadtatás. Október 29-én: délután dr 
Hantke előadása a Wizo-ban. Temesvár zsi­
dósága nagy érdeklődéssel tekint a Keren 
Hajjeszód központi igazgatójának látogatása 
elé.

HI1MM1WM—"MIF ■

Nagy biztosító intézet ujjí^szeryezí három főügynöksésséi

1. Gherla— Dej— Beesean—lleanda, i
2. Turd a — Aiud — Uioare
3. és Huedin — Ciucea

Kerestetik vezető tiszt­
viselő és bizalmi ember
Megkeresések referenciákkal Phönixhe2 

Cluj, Str. N. Iorga 16. sz. alá intézendök

I — Száz bandita elfoglalt és kirabolt egy 
mexikói várost. Mexikóból jelentik: 100 bandi 
ta megtámadta és elfoglalta Tenango del 
Vale városkát. A banditák nagymennyiségű 
fegyvert szereztek a rendőrségen, elvágták a 
telefon- és táviróvonalakat, kiengedték a 

helybeli börtön lakóit és miután kirabolták 
az összes üzleteket, a hegyekbe menekültek. 
Üldözésük folyamatban van.

— A serdülő ifjúságnak adjunk hetenként 
legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy 
kis pohárnyi természetes „Ferenc József“ 
keserüvizet, mert gyomor-, bél- és vértiszti- 
tó hatásának, fiúknál és leányoknál egy­
aránt igen fontos eredményeket köszönhe­
tünk.

— Véres politikai sztrájk Brazíliában. — 
Londonból jelentik: Rio de Janeirőból jelen­
tik, hogy Brazíliában veszedelmes arányokat 
kezd ölteni a sztrájkmozgalom, amelynek 
politikai célja és háttere van. Rio de Janei- 
róban és Sao Paolóban elrendelték a fasisz­
ta zöldingesek mozgósítását és tüntető fel­
vonulást tartottak a városon végig. A házak 
ablakaiból az antifasiszták lövöldöztek a me­
netre. öt tüntető, köztük egy diák meghalt, 
30 súlyosan megsebesült és a könnyebb se­
besültek száma igen nagy volt.

—■ Tizenegy hónapig nem tudott enni egy 
beszarábiai parasztlegény. Csernovicból je­
lentik: Csernovici orvosi körökben élénk
feltűnést keltett egy ritka orvosi eset. Egy 
beszarábiai paraszt jelent meg ugyanis a 
csernovici közkőrházban, aki 11 hónapja 
nem evett. A parasztlegényt Anton Capati- 
nanak hívják és a II. Károly kórházban je­
lentkezett felvételre és kérte, állapítsák meg, 
hogy mi a baja, mert egy kevés tejen kívül 
11 hónapja semmi mást nem tud enni. A 
csernovici orvosok népes konzíliumot hívtak 
össze, mely meg fogja állapítani, hogy mi le­
het az a rejtélyes betegség, ami miatt a pa­
raszt 11 hónapon keresztül nem ehetett.

— Rövid hírek mindenünnen. Los Angeles 
és Newyork között uj sűrített levegővel haj­
tott vonatot tettek használatba, amely első 
útja alkalmával az 5388 kilométeres távot 
57 óra alatt tette meg, megdöntve az összes 
fennálló rekordokat. Átlagsebessége tehát az 
aercdinamikus vonatnak 97 km. volt, de 
egyes helyeken 193 km. sebességet is elért. 
— Párizsból jelentik: Borzalmas robbanás 
történt a Lille melletti Trieucaisin bányában. 
Két halott, négy súlyos sebesült. — Moszk­
vai jelentés szerint hozzáfogtak Doszto- 
jevszki Fehér éjszakák c. müve megfilmesí­
téséhez. — A francia légügyi minisztérium 
repülőversenyt tervez, amelynek kiindulási 
pontja Párizs repülőtere, végcélja az indokí­
nai Hanoi. — Az északangliai Lancasterben 
megnyílt az első teljesen üvegből épített szál­
loda. Falai kitűnő hő és hangszigetelők.

— Kocsmai verekedés egy halottal és há­
rom súlyos sebesülttel. Focsaniból jelentik: 
Hatalmas botrány játszódott le Vasile Du- 
mitriu kocsmájában. Mátéi Radu őrmester 
ki akart békiteni két veszekedő odobesti la­
kost, mire általános verekedés támadt. Az 
őrmestert alaposan elverték, mire hazament 
és fegyverével tért vissza. Vaktában a vere­
kedő társaság közé adott le több lövést, de 
a golyók nem sebesitettek meg senkit. A ve- 

! rekedök közül azonban igy is meghalt egy 
j Andrei Mihai nevű tisztviselő és más 3 
j vendég életveszélyes állapotban került kór­
házba.

Szerencsemalac
Jean Letraz és Alex Steinbrecher operettjé­

nek bemutatója a Magyar Színházban

Péntek este a Magyar Színházban különös 
műfajt, mutattak be. Bohózatot, amely kicsit 
operett, de majdnem kabaré. Könnyű, ötletes 
zenével, ügyes és bőséges helyzetkomikum­
mal, franciás szellemmel és ezer lehetőséggel, 
hogy a színészek teljesen kiélhessék magu­
kat. A Szerencsemalac zenei és prózai szerzői 
ugyanis bohém-históriát választottak sujet-ül, 
építészt, piktort, egy parfömgyáros leányát 
és egyéb az ilyenek környezetéhez tartozó 
cigánynépet. Groteszk, kedves darab, igy ad­
ják magukat az aktörök is; a színpad meg­
telik tehát jófajta vidámsággal. A nézőtéren 
kacagás harsog.

*
Sok mondanivaló nincs a darab meséjéről. 

Andre és Henry, a két jó bohém, Fortuna 
istennőhöz imádkozik szerencséért, ami izi- 
ben teljesül. Nyílik a hálófülke függönye és 
kiJibben André pizsamájában ezúttal egy 
platina-szőke istennő, önmagában a leg­
nagyobb szerencse fiatal férfiak számára. De 
hozza a szerencsét is, elsőnek egy százfran­
kost. ami a kopott kabátzsebben felejtödött. 
Aztán bonyodalmak, végül boldog kifejlés. 
Közben két zongorán a legjobb és legmoder­
nebb sanzonok, finom táncok, vicces meg­
lepetések.

#
Hienz Helly vezeti, több, sodorja a játékot. 

Diszkrét, de ielkesültségében túláradó, iehel- 
letesen költői és ennivalcan kívánatos. Jeney 
János és Kovács György, két egymáshoz nőtt 
bohém, két félbolond, naivak, fenhéjázók, 
gondtalanok és ijedősök. Csupa olyan elem, 
ami nevettet. Gábor Mara mintha közülük 
repült volna ki és hozzájuk tért volna vissza. 
Testvér a bolondériában. Tompa Pufi megint 
ízes és kitűnő, Tóth Elek a parfömgyáros 
szerepében természetes kópiája a különcködő 
kapitalistának.

Míklóssy Margit kitűnő karikatúrája /olt 
a francia házmesternének, Stoll Béla komikus 
rendőrje és Bereng alakítása szervesen egé­
szítette ki az ambiciózus játékot, amelynek 
sikerében oroszlánrész jutott Kádár Imre 
minden aprólékosságra kiterjedő rendező 
művészetének. A két zongorán való játékot 
dr Adorján András és Stefanidesz Marika 
látják el invenciózusan. Két táncbetét, a 
Legénylakás cimü valeer és Dal a kék folt­
ról című kompozíció, amely nagyon tetszett, 
Adorján karnagy müve, Gather uj francia 
lírikus hangulatos verseire. (sz.)

— Titkos szocialista nyomdát fedeztek fel 
Becsben. Béesből jelentik: A rendőrség titkos 
nyomdát fedezett fel, ahol az Arbeiter Zei­
tung betiltott szociáldemokrata lapot nyom­
ták. Számos maxista propagandairatot ko­
boztak el és 20 szociáldemokratád letartóz­
tattak.

— Nagykövetségi rangra emelik a berlini 
lengyel követséget. Varsóból jelentik: Á
varsói német és a berlini lengyel követsége­
ket nagykövetségi rangra emelik és novem­
ber 1-el az illető követek megkapják előlép­
tetésüket.

A kolozsvári zsidó iparosok aggmenháza 
javára a Palace-kávéház tulajdonosa a kávé­
ház helyiségében str. luliu Maniu folyó hő 
28-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel 
nagy műsoros teadélutánt rendez. Rendkívül 
nagy szórakozási alkalom kínálkozik a kö­
zönség részére ezen a délutánon, mert a ren­
dezőség minden lehetőséget elkövet, hogy a 
publikum jól találja magát és jól mulasson. 
Ennélfogva kéri Kolozsvár város társadal­
mát, hogy minél nagyobb számban szíves­
kedjék megjelenni ezen a valóban jótékony- 
célú rendezvényen.
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Nem kapnak experí- 
prémíumot a szesz­

gyárosok
Bucuresti-Bukarest, október 26. (Az Uj 

Kelet tud.) Az ország szeszgyárai a bel­
földi szeszfogyasztás csökkentése által 
okozott veszteségek ellensúlyozására a 
szeszexport lehetőségeinek tanulmányozá­
sát vették tervbe. A szeszgyárak remélték 
ugyanis, hogy belföldi veszteségeiket, me­
lyek a különböző megszigorítások által 
meglehetős súlyosan érintették ezt az 
ipart, a kivitel által fedezni fogják tudni.

Az országos szindikátus vezérigazgató­
sága egy bizottságot küldött ki az export 
lehetőségeinek tanulmányozására és a bi­
zottság megállapította, hogy a szesz ex­
porthoz fűzött remények koraiak, miután 
az exportszeszt ugyan nem terheli kiviteli 
vámilleték, mégis SO ezer lejjel volna drá­
gább, mint bármelyik konkurrens állam 
által exportált szesz.

A szindikátus ezért memorandummal 
fordult a kereskedelem és iparügyi minisz­
tériumhoz, kérve, hogy a kormány juttas­
son a szeszexport előmozdítása érdekében 
kiviteli prémiumot az exportőröknek.

A szeszszindikátusok többször interve­
niáltak a minisztériumban ebben az irány­
ban, kísérletezéseik azonban mindenkor 
eredménytelenek maradtak. A minisztéri­
um ugyanis, bár többször megígérte a 
szeszexportőröknek, hogy igyekezni fog 
kérésüknek eleget tenni, még sem tudja 
megadni a szeszexport prémiumot, miután 
a kormánynak nincs meg erre a megfelelő 
alapja.

így a szeszexport megindítására való­
színűleg egyelőre még nem kerülhet sor.

Sándor király emlékének szentelte 
s fii ©siliw iisilsaeiai első illéséi
Belgrád, okt. 26. (Rador.) Ma megnyílt, a 

parlamenti ülésszak. Az első ülést Sándor 
király emlékének szentelték. Uzonovics mi­
niszterelnök méltatta az egységesítő királyt, 
aki Jugoszlávia egységének szolgálatában 
esett el, de akinek müvét nem lehet érinteni.

A miniszterelnök kijelentette, hogy Jugosz­
lávia hü marad barátaihoz és szövetségesei­
hez és megőrzi hidegvérét, de teljes energiá­
val tisztázni akarja a marseillei merényle­
tet.

Elsimultak a kormány nehézségei
Braiianu Dinui nem támaszt nehézségeket Tatarescunak

Az uccán vágta el a torkát 
a muakaaélküli öreg 

kereskedő;
Bucuresti-Bukarest, október 26. Solomon 

Rosenwasser 62 éves kereskedő már rég­
óta munkanélkül tengődik és nem tudja 
eltartani családját. Az öreg ember ma dél­
előtt a Regina Mária uccán elvágta tor­
kát és néhány percnyi borzalmas szenve- 
dás után meghalt.

Bucuresti-Bukarest, okt. 26. A Lupta cik­
ket ir a politikai helyzetről. Jólértesült kö­
rökből nyert információk szerint a kormány 
helyzetét illetőleg, valamint a liberális pár­
téra is megegyezés jött létre. A Tatarescu- 
kormány bírja a Korona bizalmát és az or­
szágfejlesztési kölcsön kibocsátásával foly­
tatja kormányzását .
Mint állítják a belföldi kölcsön sikere miatt 

nem lesz ok közelebbi kormányválságra. —

Ami a pártelnök és Tatarescu közti ellenté­
teket illeti, ha azokat nem is fogják tudni 
véglegesen elsimítani, legalább nem fognak 
nyilvánosságra jutni és Dinu Bratianu nem 
fog olyan akcióba kezdeni, amely a kormány 
visszavonulását eredményezhetné. Sőt a 
Lupta értesülése szerint, a pártkongresszu­
son, amelyet legkésőbb két hónapon belül 
megtartatnak, Tatarescu a párt alelnökének 
fogják nyilvánítani.

Mégis késs! fogtak 
a manőveren

Bucuresti-Bukarest, október 25. A szigu- 
ranca folytatja a nyomozást a hadgya­
korlatok alkalmával letartóztatott egyén 
ügyében, akinél egymillió készpénzt ta­
láltak. Cipője talpában kompromittáló ira­
tokat találtak, amelyek valószínűvé te­
szik, hogy kémet fogtak el. Most azt igye­
keznek megállapítani, kinek a számára 
dolgozott.

a marseiílci merénylet 
szőke nőjét

Október végéig lehel 
féljeggyel utazni 

Bukarestbe
Bucuresti-Bukarest, október 26. A CFR 

igazgatósága október 31-ig meghosszabbí­
totta az ipari kiállítás látogatóinak 50 
százalékos vasútjegy kedvezményét.

A biztosító társaságok 
nagy összegeket legyeztek

a Belföldi kölcsönre
Bucuresti-Bukarest, október 26. A biz­

tosító társaságok megbízottai megbeszé­
lést folytatak a pénzügyminiszterrel, aki­
nek jelentős jegyzéseket jeleztek a belföl­
di kölcsönre. A biztositó társaságok tudo­
más szerint tőkéiket majdnem teljes egé­
szében ingatlanokba fektetik, úgyhogy ez 
a tény is rámutat a kölcsön biztosságára, 
amit az aranyparitás is garantál.

Betörő helyett a feleségét 
lőtte agyon

Chisináu-Kisenev, október 26. (Rador.) 
Talesti községben Flórian Magureanu or­
vos gyanús zajra ébredt. A szomszéd szo­
bában mozgott valaki. Az orvos csendben 
elővette revolverét és mikor az ajtó nyílt 
tüzelt. A belépő összeesett. Mikor az orvos 
fölé hajolt, megdöbbenve vette észre, hogy 
saját feleségét lőtte agyon. Átadta magát 
a rendőrségnek.

Párizs október 26. (Rador.) Thononban az utasok személyazonosságának meg­
alapítása közben a csendőrök figyelmesek lettek egy rendkívül elegáns nőre, aki 
Gratmska Malbowa nevre kiállított útlevelet mutatott, mely szerint foglalkozása
szolgalom Azt hiszik, hogy az őrizetbe veit asszony a marseillesi merénylettel 
kapcsolatban keresett szőke nő.

'Amerilía itcran hajlandó honorálni 
lapén líöveíeléseiá a Hoilahorléíoző 

egyezmény megváiilodalására
Anglia seíHis larija jogosahnah a japán igényesei

London, október 26. Folytatják a flotta- 
tanácskozásokat. A Daily Express szerint 
Japán erőfeszítéseket tesz abban az irány­
ban, hogy Angliát is a flottakorlátozási 
egyezmények felmondására bírja, hogy ne 
álljon egyedül felmondási elhatározásával.

Az Evening News szerint az amerikai kor­
mány kitart azon állá.spontja mellett, hogy

I lehetetlen a flottakorlátozó egyezmények 
I olyan gyökeres megváltoztatását ‘ keresztül- 
! Vinni’ amikent azt Japán követeli. A japán 
I igényeket Anglia sem tartja jogosaknak, de 
j kevésbé merev a magatartása és még nem 
, adta fel a reményt megegyezés létrehozása 
! ii'ánvában.

Ufabb tizenhat spanyol lázadó 
vezer bünperében hoztak 

halál
j

^ 1

A kormSw ”63 egyetlen halálos Ítéletet sem erősített meg

Tilos a náci-vezetőknek igazgatósági 
tagságot vállalni a vállalatoknál. Berlinből 
jelentik: Életbe lépett az a rendelet, amely 
megtiltja nemzeti szociálista vezetőknek a 
kereskedelmi és ipari vállalatokban való 
igazgatósági tagság vállalást és mindenne­
mű propagandát magáncégek érdekében.

Madiid, október 26. (Rador.) A hadügy 
és igazságügyminiszterek Oviedóban tar­
tózkodnak, ahol a forradalmi mozgalom 
ügyében bevezetett vizsgálatot személye­
sen vezetik. A kormány levegőbe röpíte­
tett egy hajóroncsot, amelyet a forradal­
márok Aviles kikötő bejáratánál elsüllyesz 
-ettek.

Az asturiai és leoni haditörvényszékek 
újabb 16 lázadóvezér bünperében hoztak, 
halálos ítéleteket. Ezzel kapcsolatban je- 
lemik Madridból, hogy a spanyol kormány 
ezidőszerint még nem erősített meg egyet­
len hadbíróság által hozott halálos ítéletet 
sem. A miniszterek Asturiában tartózkod- 
nak, ahol személyesen irányítják a felke­
lés ügyében a vizsgálatot. Ennek eredmé­
nyei birtokában fog összeülni a miniszter- 
tanács s akkor hozza meg döntését.

A Paris Soir értesülései szerint a mad­
ridi kormány Fehér Könyvet készül kiadni

a legutóbbi forradalmi jellegű felkelésről. 
Bizonyítékok lesznek benne többek között 
abban az irányban is, hogy a hosszabb 
ideje vezető nélkül álló szovjetkövetség 

, LlSztvísslői és a francia kommunistapárt 
! tagjai, köztük az utóbbi időben több ízben 
' Spanyolországban járt Cachin képviselő 

tervezték ki és készítették elő a forradal­
mi megmozdulást.

Feíróleummonopóliumot akar bevezetni a 
mandzsu kormány. Londonból jelentik: Hí­
rek terjedtek el arról, hogy Mandzsúria kor­
mánya tervbe vette a petróleummonopólium 
evezetesét. A Reuter távirati iroda értesü- 

-essx szerint az amerikai, angol és holland 
kormányok tiltakoztak a terv ellen Tokióban 
mert a monopólium sértené a kilenchatalmi 
egyezményben lefektetett nyitott kapu elvét 

i aZZ°!' hogy a három hatalom nagyvállalatait 
- Pmeának egy részétől megfosztaná.

Betiltották a bukaresti 
antifasiszta mitingei

Bucuresti-Bukarest, október 26. A ha­
tóságok megtiltották a munkásliga, egysé­
ges szocialistapárt és antifasiszta komité 
által holnapra a Marne terembe összehí­
vott gyűlés megtartását. Az összehívók 
fellebbeztek a belügyminiszterhez az en­
gedély végett.

A francia slboimány- 
reform vihara

Párizs, október 26. A radikálispárt nan- 
tesi országos kongresszusán ma, szomba­
ton szólal fel Herriot az alkotmányreform 
terve ügyében. A kongresszus tegnapi ülé­
sén Chautemps volt miniszterelnök elnö­
költ. A párt szenátorai arra az álláspontra 
helyezkednek, hogy a pártközi béke to­
vábbra is fenntartandó, de viszont hely­
telenítik Doumerguenek azt a törekvését, 
hogy alkotmányváltoztatással a szenátus 
megkérdezése nélkül a mindenkori minisz­
terelnök feloszlattathassa a kamarát.

Genfi irányadó nemzetközi körönben 
meg vannak győződve afelől, hogy Herriot 
tekintélye Nanteshan összekovácsolja a 
radikális-szocialisták pártegységét s a párt 
baloldala nem fog a szocialista-kommunis­
ta egységfronthoz csatlakozni.

Párizs, október 26. Több lap a francia- 
német tárgyalások beindításáig irányuló 
német kezdeményezést azzal igyekszik ma­
gyarázni, hogy nemet sakkhuzás készül az 
olasz-francia tárgyalások megzavarásra.

— Újabb sztrájk Amerikában. London­
ból jelentik: Newyorki jelentés szerint a 
közeli Patersonban a selyemgyári munká­
sok sztrájkba léptek. A gyárvállalatok 
rendőri védelem alatt sztrájktörőkkel 
akarják fenntartani az üzemek munkáját.

Ötszázharminekétezer szavazója van a 
Saar-vidéknek. Saarbrückenből jelentik: A 
népszavazást irányító bizottság hivatalos 
közleményt adott ki, amelyben megállapítja, 
hogy az ideiglenes listákon 532 ezer szavazó 
neve szerepel. Mivel hivatalos becslés szerint 
5o0 ezer körül lehet a szavazásban résztvevő 
jogosultak száma, álhir az a híresztelés, hogy 
jogosulatlanok tízezrei vétették fel magukat 
a listákra
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) Yaida Sándor 
látszat szerint U-gl 
ültek egymás m< j 
vezetői s ktjzotíü'l 
a Maniu exporúíí | 
sok is.

Két kérdés sz 
ben a kérdésekbe :| 

Egyöntetűen 
erdélyi rendőrin-: 
egyöntetűen aiiapitl 
politikai körüímér.l 
rasztpártnak nem 
ráüs kormány áll 
jobbot.

Az elnöki tapii 
tették-e lehetővé 
békés egyetértés 
engedett-e a fesz:? 
Sándor hívei k :| 

Nem könnyű váj 
A Romania N 

gondolatait szobi 
fogadja az értié 
is. Ez a lap magy 
működésnek az 
és ismételten les 
rasztpárt politika; 
a szóvátai határi
képzelhető el.

Szováta egy 1 
képvisel, határoz 
son felvonnia;, ti 

Vaida Sándor : 
igen látszott maga? 
s kategorikusa a ei 
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Akár egy'k. át 
a végről: j- .Iáról 
békés hangú: 
vőnak tekinthető.

Ha. azonban ez 
renden levő kérdő 
lajdonitható és ha 
lyet Badacso:;' • n 
szimolbizái, nőm e 
ellentétek az :"T: 
válna a fenntartó 
Nona a kolozsvári 
kommentálja.

A páriámé- 
tása után sorra \ 
leütése fölötti v' a.

A vita során 
Gyula is.

És abból, amit u: 
dét követni fogja s 
fog-e még ülni Kok 
gúláiban, a neimeü 
nyáriak vez
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A világpolitika bl 
a „nagy“ problémái 
léniák megoldú .ár 
betétién politikusa 

Ezek a probién: 
tataikban látszan; 
nyegükben nagvo, 
kataklizmát kés 
kéznek kitolni az 

Az igazi problé 
a nagy tömegek 
tenciáját, boldogs: 
érintik annál kev< 
ben napjainkban.

Napjaink állami 
a csekélységek ne 
bői a csekélységek 
gyárosok, se a tr 
rók nem sokat pr

5 ezért van az, 
országban,, mely c 
Összes imperialists 
Utóbbi hónapokban 
*°tt éhen anélkül, 
haszonélvezői egyt 
1*rr(' a borzalmas,


